



На земле ТРОИЦКОЙ

ЧЕТВЕРГ,
7 марта
2019 г.
№ 10
(11282)

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

8 Марта – Международный женский день

«Больше всего люблю свой дом...»

Грамотный врач. Тактичный человек.
Красивая женщина. Это все о ней –
Ирине Ивановне Королевой

Она с детства знала, что выберет эту благородную профессию. Мама всю жизнь работала врачом-терапевтом в бийской железнодорожной больнице, с медицинской были связаны многочисленные родственники. И дочь супругов Королевых, без которых просто невозможно представить нашу больницу, пошла по стопам родителей. Александра работает терапевтом в Барнауле.

Работа всегда отнимала много времени, и мы с мужем думали, что отобьем у дочери охоту следовать нашему примеру, но получилось наоборот. Она довольна своей профессией, – рассказывает Ирина Ивановна. – А у меня, можно сказать, не было выбора, кем стать, – только врачом. В 1989 году я окончила Алтайский медицинский институт – раньше, чем муж, Евгений Викторович, потому что он, будучи студентом, отслужил в армии. Около четырех лет после института я работала в городской поликлинике, а в 1993 году мы приехали в Троицкий район. Главврач ЦРБ Валерий Александрович Нечаев был очень рад молодой семье врачей. Но остро стоял жилищный вопрос, помощи нам ждать было неоткуда, и мы уже подумывали о переезде куда-либо, где нам предоставят жилье. Но главврач не хотел нас отпускать, и тогда нам и семье врача-анестезиолога Юрия Григорьевича Романова выделили сруб – бывший лабораторный корпус. Если бы мы знали, как растянется это строительство, много раз подумали бы, прежде чем согласиться... Но мы были молоды, оптимистично настроены, совмещали строительство с работой. И все у нас получилось.

Сначала Ирина Ивановна работала врачом терапевтического отделения, которым заведовал Н.Н. Евсеев. Когда он уехал, ее назначили на эту должность. А с 2002 года она заместитель главного врача ЦРБ по медицинской части. Но и став начмедом, продолжала работать в терапии – в больнице ощущалась нехватка кадров.

А потом приехала молодежь, и я полностью погрузилась в административную работу, – продолжа-

ет Ирина Ивановна. – Хотя от терапии не уйти: есть такое понятие, как поддежурство на дому, и если у дежурных врачей возникает необходимость в консультации терапевта, я всегда на связи.

Как признается сама Ирина Ивановна, перейдя на должность заместителя главврача, она в чем-то потеряла, ей не хватает общения с пациентами:

–Если честно, скучаю по своей основной работе, которой отдала много лет. Но свой опыт передаю молодым терапевтам, никому не отказываю в консультации. А в соответствии с должностью я отвечаю за оказание помощи во всех шести стационарах больницы, за соблюдение санэпидрежима во всех отделениях и кабинетах поликлиники, обеспечение лекарственными препаратами стационаров и за организацию скорой, неотложной помощи.

С конца прошлого года сельскую «скорую помощь» стараются адаптировать под помощь, которая должна приблизить наших жителей к специализированной. То есть специалисты «скорой» должны оказывать максимальную помощь пациенту на дому и при необходимости в кратчайшие сроки доставлять в краевые лечебные учреждения, минуя ЦРБ. В январе двух пациентов с острым инфарктом отвезли из дома прямо в кардиоцентр. А раньше было бы по-другому: сначала – реанимационное отделение ЦРБ и только потом, после стабилизации, – кардиоцентр.

Ирина Ивановна с пониманием относится к тому, что пациенты порой выражают недовольство медицинским обслуживанием:

–В таких случаях стараюсь установить причину конфликта, понять суть претензий. Нередко достаточно дать человеку выговориться, и когда начинаем рассматривать проблему, выясняется, что она решаема. Пациенты – очень ранимые люди, их может задеть даже случайный оброненная фраза.

Сейчас больные конфликтуют в основном из-за очереди в стационар. Раньше стационары несли большую нагрузку при лечении плановых больных, но когда сократили количество коек, надо было решать – оставлять места для тех,



кого привезет «скорая», или отдавать их для плановых пациентов. Когда развернули дневные стационары, то я увидела в этом плюсы для пациентов: лекарства бесплатные, больные подвергаются меньшему риску инфицирования воздушно-капельным путем и после лечения возвращаются домой, в привычную обстановку.

За годы работы я привыкла ко многому, но до сих пор неуютно, когда вижу неприкрытое хамство, грубость...

Кажется, Ирина Ивановна, ответственный и добросовестный человек, о работе может говорить часами. Но, к счастью, жизнь – это не только работа:

–А дома я мама, жена, хозяйка. Очень люблю свой дом. Для нас с мужем это теплый, уютный оазис, где мы можем отвлечься от наших профессиональных забот. Любим выезжать в Горный, развяться, отдохнуть, ведь не зря говорят, что это место силы.

Когда-то я была горожанкой и однажды, приехав в гости в село к родственникам мужа, у соседней увидела огромный розарий. Решила, что тоже хочу такой. И посте-

пенно у меня появился большой цветник. Очень люблю встречать гостей, приготовить что-то вкусное и удивить их. Кстати, сейчас масленичная неделя, и мои блины нравятся всем, кого угощаю. Все, что делается своими руками, вкусно. Можно купить пельмени, манты, но это совсем не то, чего хотелось бы. Мы едим только то, что готовим сами. Стратегический запас всегда есть в холодильнике, и меня врасплох не застанешь. Наверное, это отголоски девяностых годов, когда зарплату не давали по несколько месяцев и еда не отличалась разнообразием. Муж любит готовить, но для мужчин это, скорее, творческий процесс, а для женщин – повседневный труд. В день 8 Марта от мужа – всегда цветы и кулинарный подарок!

В начале марта уже чувствуется весна, солнце светит по-другому, в коллективе видно оживление, на лицах больше улыбок. Я хочу поздравить всех женщин с замечательным весенним праздником! Всем желаю благополучия, взаимопонимания и здоровья.

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

С праздником!

Уважаемые
жительницы района!
Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с праздником, с которым мы традиционно связываем наступление весны, – с Международным женским днем!

Все самое светлое и лучшее мы связываем с великой тайной обновления природы, с весенним пробуждением жизни. И человеческие ценности – такие, как тепло семейного очага, детский смех, доброта, милосердие, – испокон веков хранятся именно женщинами. Именно вы даете возможность нам, мужчинам, познать такие вечные ценности, как вера, надежда, любовь. Вы всегда поддерживаете нас в трудную минуту.

Реализуя свой творческий и интеллектуальный потенциал, сегодня вы – современные женщины – добиваетесь больших успехов во всех сферах жизни общества. И уж тем более вам нет равных в быту, в воспитании детей, в заботе о пожилых людях.

Желаю вам, чтобы в вашей жизни было как можно больше светлых дней. Пусть вас всегда окружают только дорогие, близкие, любящие люди, пусть дети радуют вас своими успехами, а мужчины – вниманием. Крепкого вам здоровья, море цветов и улыбок, радости и света на долгие-долгие годы!

А. ОВСЯННИКОВ,
глава района.

Дорогие жительницы
Алтайского края!

Сердечно поздравляем вас с Международным женским днем!

Согретый первым весенним теплом, окутанный ароматами мимозы и тюльпанов праздник – замечательная возможность выразить слова восхищения представительницам прекрасной половины человечества. Мы, мужчины, благодарны вам за уют и любовь, которые вы привносите в нашу жизнь, воспитание детей и надежность семейного очага, а также за преданность и силу духа. Стоит признать: в любые периоды истории страны и Алтайского края вы были рядом с мужьями, братьями, отцами, разделяя радости и горести, успехи и тяготы.

Сегодня наши современницы уверенно добиваются успехов во всех направлениях деятельности. Медицина, образование, журналистика, торговля, сельское хозяйство и даже такие традиционно мужские отрасли, как строительство и машиностроение, стали сферами, где работают высочайшие профессионалы – женщины. Многие из вас становятся во главе правозащитных движений, общественных и политических организаций.

Дорогие женщины! Спасибо вам за доброту и терпение, мудрость и великодушие, умение выслушать и поддержать. Будьте здоровы, любимы и счастливы!

В. ТОМЕНКО,
губернатор Алтайского края.

А. РОМАНЕНКО,
председатель Алтайского
краевого Законодательного
Собрания.



С праздником
вас, милые женщины,
с 8 МАРТА!

Александр Терентьев
Депутат Государственной Думы, руководитель регионального
отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Алтайском крае

Уважаемые жительницы Троицкого района!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем!

Желаю, чтобы каждый день вы радовали своей улыбкой любимых и близких людей, чтобы жизнь была наполнена грандиозными планами и успехами. Будьте всегда добрыми и милосердными, в любом деле проявляйте все свое женское величие и свои таланты.

Пусть ваша доброта и любовь греют ваших близких людей, которые более всего способны их оценить! Желаю счастья, здоровья, радости, удачи и солнечного весеннего настроения каждый день.

С уважением, А.Г. ХМУРОВИЧ,
депутат Алтайского краевого Законодательного Собрания
по одномандатному избирательному округу №16
(Калманский, Топчихинский, Троицкий районы).



Сфера ЖКХ

Общедомовые вопросы должны решать советы

Количество многоквартирных домов (МКД) в селе Троицком – 31. И в каждом из них возникает немало проблем, касающихся содержания, обслуживания и ремонта, решать которые должны собственники квартир и общедомовых помещений сообща. В числе вопросов – текущий ремонт, сбор твердых коммунальных отходов и обслуживание общедомовых газовых коммуникаций.

26 февраля в администрации района состоялась встреча специалистов различных служб с представителями многоквартирных домов. К ним обратился **первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев**:

«Остро встал вопрос по управлению многоквартирными домами. Пока все они управляются непосредственно жильцами, но мы просим вас определиться со способом управления домами, подумать о создании советов жилых домов и выбрать старших, чтобы непосредственно с ними решать возникающие проблемы. Пока старшего по дому выбрали только в одном из них – по улице Льва Толстого, 23. Мы понимаем, что люди разные: кто-то относится к вопросу управления домами с пониманием, а некоторым это безразлично. Но мы предлагаем жильцам образовать советы, чтобы совместно решать вопросы.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2018 года определено, что если жильцы не решили, каким образом будет управляться дом, то органы местного самоуправления самостоятельно проводят конкурс по выбору управляющей компании. Стоимость услуг – не ниже 20 рублей за квадратный метр, хотя опыт показывает, что за такую цену ни одна компания не возьмется за работу.

Для домов, в которых есть газифицированные квартиры, важный вопрос – о заключении договоров на обслуживание общедомовой разводки. Их отсутствие (а в райцентре не заключен ни один договор) является грубейшим нарушением, поскольку связано с безопасностью пользования природным газом. И опять же: договор должен заключить старший по дому, которого необходимо выбрать жильцам, и оформить это решение документально с помощью администрации района.

Мастер Троицкого участка АО «Газпром газораспределение Барнаул» Ю.Н. Фролов рассказал о порядке заключения договоров на обслуживание общедомовой разводки. Стоимость технического обслуживания невелика – около 600 рублей в год. Договоры заключить необходимо, в противном случае работники газового участка имеют право прекратить подачу природного газа в дом.

Еще один вопрос, который обсуждался на собрании, – вывоз твердых коммунальных

отходов. Представители многоквартирных домов отметили, что вывоз мусора представителем регионального оператора всего раз в неделю – большое неудобство. «Надо было вначале отработать порядок вывоза мусора и только потом включить механизм», – так говорили жильцы.

Отсутствие контейнеров, выписка квитанций на оплату непонятно из какого расчета создали проблемы для жильцов МКД. Органы местного самоуправления обязаны подключиться к этой работе, и администрация района к ней относится ответственно, хотя это требует дополнительных финансовых затрат. Тем не менее **глава района А.В. Овсянников** принял решение о приобретении десяти контейнеров, которые будут закуплены после предусмотренных законом процедур. **Предприниматель В.И. Бурнашов**, предприятие которого вывозит мусор, дал согласие обустроить площадки для контейнеров.

В свою очередь, жильцы многоквартирных домов предложили провести собрание вместе со всеми заинтересованными службами, имеющими отношение к обслуживанию МКД, – компанией «ЭКО-Комплекс», предпринимателем В.И. Бурнашовым, МУП ЖКУ Троицкого района, Троицким газовым участком и администрациями района и сельсовета для обсуждения важнейших вопросов по содержанию домов.

Виктор РЯБОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

15 марта 2019 года в 10 часов в актовом зале администрации района состоится очередная XII сессия Троицкого районного Совета депутатов седьмого созыва.

На сессии предполагается обсудить следующие основные вопросы:

1. О результатах деятельности главы района, о деятельности администрации района и иных подведомственных органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов за 2018 год.

2. О деятельности председателя Троицкого районного Совета депутатов и районного Совета депутатов за 2018 год.

3. О внесении изменений в решение районного Совета депутатов «О районном бюджете муниципального образования Троицкий район Алтайского края на 2019 год».

4. О внесении изменений в решение Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края «Об утверждении Правил землепользования и застройки части территории муниципального образования Кипешинский сельсовет Троицкого района Алтайского края».

5. Об отмене решения Троицкого районного Совета депутатов «О перечне должностных лиц администрации Троицкого района, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьей 32-1 Закона Алтайского края от 10.07.2002 года №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».

6. О состоянии правопорядка на территории Троицкого района за 2018 год.

На сессию приглашаются руководители предприятий всех форм собственности, представители общественных организаций, главы сельсоветов, руководители правоохранительных органов. Начало регистрации – с 9.30.

Организационный отдел администрации района.

Актуально

Почему в Алтайском крае в два раза выросла теневая занятость вопреки стараниям властей

Уровень теневой занятости в Алтайском крае достиг максимально высокого значения – 42% от трудоспособного населения. Эта цифра выросла в два раза всего лишь за четыре года, следует из данных Алтайкрайстата. И это несмотря на то, что местные власти ведут активную работу по выводу работников «из тени». Почему этих мер недостаточно, а специалисты уже бьют тревогу?

РАЗ – И ДОЖИЛ ДО ПЕНСИИ

Жительница Алтайского края Ольга, которая начала работать в 1991 году, подошло время выходить на пенсию. Она обратилась в Пенсионный фонд. Единственный документ, который его работники нашли в базах, – ее диплом об окончании института. Всю жизнь Ольга проработала в торговле без официального трудоустройства.

Эту реальную историю на заседании «круглого стола» в АКЗС 21 февраля рассказала **Надежда Капура, начальник регионального управления по труду и занятости населения:**

«Теперь женщина думает, что ей делать, как себя обеспечить. Чтобы получить прибавку к пенсии, ей нужно работать еще 20 лет – до 75-ти. Уйти в официальную занятость в ее возрасте не просто. Остаться в «тене» – отсутствие минимальных гарантий. Она сказала, что ей еще повезло – начислили пенсию 7,4 тыс. рублей. Ее подруга, которая тоже работала нелегально, получила меньше.

С 2024 года для получения страховой пенсии по старости будет требоваться трудовой стаж не менее 15 лет, напомнила **депутат АКЗС Татьяна Ильюченко.** Иначе можно рассчитывать только на социальную пенсию. Нововведение коснется людей, которые начали работать в 1990-е.

Татьяна Ильюченко:

«Сегодня этим гражданам нужно серьезно задуматься и начинать легализовывать свои трудовые отношения. Чтобы псевдопривычка из-за того, что ты работаешь неофициально, не обернулась серьезными проблемами через 15-20 лет. Это сейчас кажется: «не доживу». А время летит быстро. Потом раз – и дожил.

УБОРЩИЦА И ДИРЕКТОР ПОЛУЧАЮТ ОДИНАКОВО

«В сельской местности в нашей сфере катастрофа, там уже нет квалифицированных специалистов. Когда введут новую систему квалификаций, библиотекарями работать будет некому, – констатировала **Лариса Зорина, председатель краевой организации Росийского профсоюза работников культуры.**

По ее словам, молодые люди, получающие профессию в сфере культуры, не видят смысла работать легально. Они считают, что ничего от этого не получат, и видят примеры в историях своих мам, отцов, бабушек. Юноши и девушки находят себя в индустрии праздников, где часто не заключаются трудовые договоры.

Лариса Зорина: «Квалифицированный труд приравнивали к неквалифицированному. Мы полтора года ведем переговоры с работодателями бюджетников на муниципальном и краевом уровне, чтобы изменить систему оплаты труда. И еще непонятно, кто диктует систему неформальной занятости, работодатель или работник. У последнего есть свой интерес работать неофициально.

Случай, когда директор и уборщица получают минимальную зарплату, сейчас «сплошь и рядом», рассказал **Александр Пугач, председатель комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации Барнаула:**

«Мы на рабочих группах всегда говорим, что принятый размер

ЦИФРА

22432

человека должны вывести из теневой занятости власти Алтайского края в 2019 году. Такой целевой показатель поставил Минтруд РФ.

МРОТ рассчитан на неквалифицированный труд. В региональном соглашении о зарплате об этом ничего не сказано, но так должно быть, это стоит туда добавить.

«КРУГЛЫЕ СТОЛЫ» И ПРОВЕРКИ: КАК ВЛАСТИ ВЫВОДЯТ ЛЮДЕЙ ИЗ ТЕНИ»

Работа по легализации теневой занятости в регионе проводится, но проблема приобрела такой масштаб, что нужно принимать более серьезные меры, заявил **Борис Ларин, Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае.**

По его словам, иногда работодатели открыто «наглеют». Не заключают не только трудовые договоры, но даже гражданско-правовые. У многих отсутствует социальная ответственность. И только визит инспекции по труду и переговоры помогают изменить ситуацию.

Иван Панов, председатель Алтайкрайсовпрофа:

«Работодателю сегодня выгодно работать «в тени». Если бы были какие-то действенные механизмы воздействия и ему было бы невыгодно, он не пользовался бы «серыми» схемами.

Штрафы и выгоды от ведения нелегального бизнеса несопоставимы, добавил **Константин Слосарь, начальник отдела управления по предпринимательству Алтайского края.** Хотя в целом, по его мнению, в борьбе с теневой занятостью нужно использовать «не только кнут, но и пряник», то есть работать над улучшением условий для ведения бизнеса. Например,

вносить на федеральный уровень предложения по улучшению налогового законодательства. Кроме того, по его словам, задачи улучшения делового климата будут решаться через реализацию национального проекта «Малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

За уклонение от заключения или ненадлежащее оформление трудового договора в КоАП РФ предусмотрены штрафы: 10-20 тыс. рублей – для должностного лица, 5-10 тыс. рублей – для ИП, 50-100 тыс. рублей – для юрлиц.

В ходе «круглого стола» представители разных ведомств рассказали о работе, которую они проводят для легализации трудовых отношений. Это информационная кампания: выпуск видеороликов на телевидении, разъяснительная работа об опасности теневой занятости в СМИ; телефон доверия для сообщения о фактах неформального трудоустройства; проведение «круглых столов», социальных десантов, тематических встреч и других мероприятий (в 2018 году в них приняло участие более 2 тыс. граждан и работодателей); региональное трехстороннее соглашение о темпах роста зарплат на 2019 год во внебюджетном секторе (он должен составить 10-15%); соглашение о краевом МРОТ на 2019 год (13 тыс. рублей без районного коэффициента); мониторинг вакансий и предлагаемых зарплат; проверки инспекции по труду.

Несколько участников «круглого стола» отметили, что необходимо расширить полномочия органов местного самоуправления по контролю над теневой занятостью, потому что работы краевых ведомств в этом направлении недостаточно.

По словам Татьяны Ильюченко, в работе по легализации трудовых отношений важно, чтобы не было «рецидивистов» – людей, которые пару месяцев поработали офици-

ально для галочки, а потом снова «ушли в тень».

КАКИХ УСПЕХОВ ДОСТИГЛИ ВЛАСТИ В ЛЕГАЛИЗАЦИИ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

В 2018 году в Алтайском крае «вывели из тени» 22,4 тыс. работников и 2,4 тыс. ИП. Самая большая доля легализованных оказалась в оптово-розничной торговле и ремонте транспортных средств – 35,9% в совокупности, в сельском хозяйстве – 23,5%, в обрабатывающем производстве – 14,8%.

Сумма дополнительно начисленных взносов на обязательное пенсионное страхование составила 9,5 млн. рублей.

Всего с 2015 по 2018 год включительно в крае удалось легализовать 110 тыс. человек.

САМИ ПРИХОДЯТ И ПРОСЯТ НЕ УСТРАИВАТЬ

«Мне стало стыдно за всех работодателей – все мы делаем не так и не эдак», – сказал **Сергей Куркин, заместитель исполнительного директора Союза промышленников и предпринимателей Алтайского края.** По его словам, проблема нелегальной занятости решится, если власти обеспечат стабильность экономических условий.

Сергей Куркин: «За 2017-2018 годы, несмотря на все обещания не увеличивать нагрузку на предпринимателей, она выросла. АКЗС принял порядка 12 законодательных актов, увеличивающих налоговую и неналоговую нагрузку. Плюс рост цен на материалы, рост тарифов естественных монополий в разы, на металл цены в два раза поднялись. Невозможно же так! К любым условиям работодатели могут приспособиться и обеспечить нормальное функционирование, если будет стабильность этих условий. Промышленники об этом говорят на протяжении нескольких лет.

Куркин также сказал, что в 2018 году появилась новая тенденция – люди приходят и сами просят устроить их по ставке МРОТ, а остальное платить в конверте:

«Они говорят, что им не нужна пенсия через несколько лет. Разница между социальной пенсией и той, которая выплачивается по достижении возраста, минимальна. Нужно приблизить размер пенсии к той зарплате, которую получал человек. Тогда можно достигнуть каких-то изменений.

Ирина БАЕНКОВА, «Свободный курс».

Как посчитали процент теневой занятости

В Алтайском крае около 1,24 млн. человек трудоспособного возраста (100%). Из них:

- порядка 536 тыс. человек – трудоустроено (44%),
- порядка 46,4 тыс. человек – официально самозанятые, то есть занимаются частной практикой или зарегистрированы как ИП (4%),
- порядка 122,6 тыс. человек – неработающие инвалиды (10%).

Таким образом, неучтенными остаются 42% людей трудоспособного возраста (данные на 2018 год). В 2014 году теневая занятость в регионе составляла 21,3%.

Источники: Алтайкрайстат, Министерство соцзащиты Алтайского края, Федеральный реестр инвалидов.

Теневые схемы на рынке труда:

1. Работа без заключения договора.
2. Официальное трудоустройство на минимальную зарплату плюс доплата в конверте.
3. Трудоустройство на полставки, фактическая работа – полный день.
4. Заключение гражданско-правового договора вместо трудового. Он освобождает работодателя от многих социальных обязанностей.
5. Теневая самозанятость.
6. Фиктивные трудовые договоры. Работодатели обманывают работников, делают вид, что трудоустраивают легально, но заключают договор с нарушениями и не выполняют социальные обязательства.

Марафон дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи»

«Спустились с гор сегодня к вам...»

Новый сезон уже полюбили зрители марафона дней культуры муниципальных образований Алтайского края «Соседи» в нашем районе открыли гости из Красногорского района. 3 марта они представили на сцене ТМДК свою концертную программу «Моя малая родина».

Перед началом концерта заместитель главы администрации Красногорского района Любовь Николаевна Князева обратилась с приветственным словом к хозяевам:

«Добрый день, дорогие соседи! Вот мы спустились с гор сегодня к вам. Красные — это значит красивые... Но прежде всего наш район славится своими людьми.

Мы посетили много районов, прежде чем приехали к вам. В прошлом году у нас побывали артисты из Троицкого района и так нам понравились, что после концерта зрители кричали: «Приезжайте к нам еще!». И, пользуясь случаем, я еще раз хочу передать вам эту просьбу.

Она поздравила всех присутствующих с наступившей весной, а председатель комитета по социальной политике А.С. Тупикин по сложившейся уже традиции вручил гостям корзину с дарами земли троицкой.

Марафон «Соседи» предоставляет жителям региона возможность больше узнать об истории и культуре своих земляков из разных районов Алтайского края. Вот и красногорцы поведали нам историю возникновения села Старая Барда, которое только в декабре 1960 года было переименовано в село Красногорское.

В 1811 году приписные крестьяне деревни Старая Чемровка братья Кривоушки подарили в Канцелярию Кольвано-Воскресенского горного правления прошение о разрешении поселиться в междуречье Бии и Катунь, у слияния рек Барды и Чепши, положив начало деревне Барда.

Согласно «Списку населенных мест Томской губернии на 1911 год» в селе Старая Барда числилось 295 дворов и 2380 жителей. Имелись две школы — церковно-приходская и Министерства народного просвещения, три водяные мельницы, маслодельный и кожевенный заводы, проводились еженедельный базар и ежегодная ярмарка с 1 по 8 ноября. Со всех русских деревень, заимок и кумандинских аилов сюда везли кожи, мед, воск, конопляное и кедровое масло, орехи, дичь, пушнину, хлеб, а из Бийска — промышленные товары.

Огромный вклад в экономическое и культурное развитие села внес предприниматель Артем Ефимович Антонов. В 1907 году здесь открылся маслозавод, имевший отделения в других селах и производивший более 900 тонн сливочного масла в год. Масло было отличного качества и отправлялось в Новониколаевск (Новосибирск), а оттуда — в Лондон. В 1912 году в Старой Барде появилась первая в Сибири сельская гидроэлектростанция. А.Е. Антонов оказывал большое содействие Народному



Зарисовка «Лебеди» в исполнении хореографической группы «Чакайак» — страница самобытной культуры алтайского народа.



Задорный танец «Ложки» в исполнении детского вожатского отряда «МиРяне» вызвал улыбки даже у самых серьезных зрителей.

дому, где были духовой и струнный оркестры, а также библиотека.

Национальный колорит народной культуры жителей района, на территории которого издавна проживают русские и кумандинцы, были призваны отразить два первых номера концертной программы — хореографическая зарисовка «Лебеди» в исполнении группы «Чакайак» (руководитель А. Амирова) и песня «На родной земле» в исполнении Айши Амировой. С самого начала артисты поразили не только мастерским исполнением, но и искусно подобранными костюмами, многообразие которых, как и разнообразие жанров, не позволяло зрителям заскучать ни на минуту и сделало программу еще более насыщенной и содержательной. Умело влетая в канву своего повествования историю и современность, артисты то наводили на размышления и заставляли грустить, то радовали веселыми песнями и зажигательными танцами.

Бурными аплодисментами зри-

тели отметили музыкальный номер в исполнении Юрия Чернышова и Геннадия Шелехова, танцевальные номера хореографического ансамбля «Вариация» (руководитель Ольга Новоселова) и детского вожатского отряда «МиРяне» (руководитель Светлана Зыкова), песни в исполнении Юрия Чернышова, Людмилы Смоляниновой, Сергея Алексева, Светланы Астаховой, Любови Калашниковой, женской вокальной группы «Сибирячка» и женского вокального народного трио «Девчата».

Кажется, стены районного Дома культуры давно уже не слышали таких бурных аплодисментов. Артисты приятно удивили зрителей, но и сами тоже были приятно удивлены.

«Мы побывали во многих районах, но нигде нас не принимали так, как здесь. В зале был полный аншлаг, — так выразил свое впечатление от концерта Сергей Алексеев, которого кто-то из зрителей назвал «золотым голосом» Красно-

горского района.

А в зале действительно был аншлаг. И надо отдать должное марафону «Соседи», что тройчане стали чаще ходить на такие концерты. Значит, действительно нравятся, есть ради чего оторваться от домашних дел, от телевизора и посвятить эти несколько часов живому общению с артистами.

Концерт закончился необычным экспромтом. В самом конце программы на сцену с огромным букетом цветов поднялась жительница райцентра Анастасия Мартыновна Винокурова, старейший работник культуры нашего района. Впрочем, слово «старейший» вряд ли можно к ней отнести, тем более что она в знак горячей благодарности ко всему происходящему прочла со сцены исполненные оптимизма строки. Стихотворение очень длинное, но, несмотря на это, она читала его наизусть, и теперь уже в адрес нашей землячки прозвучали громкие аплодисменты.

Я ограничусь лишь нескольки-

Красногорский район:

площадь — 3070 кв. км,
население — 15414 человек,
35 населенных пунктов,
8 муниципальных образований,
54 предприятия, выпускающих промышленную продукцию,

7 сельскохозяйственных предприятий,
35 крестьянских (фермерских) хозяйств,
15 образовательных учреждений,
3 учреждения дополнительного образования,
сезонный детский образовательно-оздоровительный лагерь «Орленок».

Административным центром района является село Красногорское, в котором проживает 5699 человек.

В МЕЖДУРЕЧЬЕ КАТУНИ И БИИ

*Святая от Бога земля междуречья,
Где трудятся люди, пасутся стада,
Где горы уходят грядой в бесконечность,
Где бьет родников голубая вода.
Славься, славься, сторонка моя,
Родная нам всем дорогая земля.
На радость живи и во всем процветай,
Земля Красногорья — любимый Алтай.*

Из гимна Красногорского района,
автор Е. Воронина.



Не раз выходил на сцену районного Дома культуры обаятельный Юрий Чернышов. Он порадовал не только исполнением популярных песен, но и профессиональной игрой на саксофоне.

ми строками, чтобы показать то настроение, которое Анастасия Мартыновна желала передать всем присутствующим, и думаю, что это ей удалось:

«Добрый вечер, молодые люди, здравствуйте, горячие сердца! В паспорта заглядывать не будем, молодости нашей нет конца! Нет, пока мы движемся

и дышим,
Нет, пока за правду

рвемся в бой,
Нет, пока чужое сердце слышим и болеем за чужую боль.

Молодости нет конца, покада верим мы в добро и чудеса,
Истину откапываем всюду и стоим у счастья на часах.

И неважно, сколько лет ты

прожил,
Важно, сколько сам себе даешь.

Важно, что ты хочешь,
что ты можешь,

Важно, что ты есть
и чем живешь...
Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Творчество

НАКАНУНЕ МЕЖДУНАРОДНОГО женского дня библиотекари Троицкой центральной библиотеки приехали в Большую Речку для встречи с жителями, назвав ее «Весна. Творчество. Рукоделие».

Библиотекарь Л.П. Сальцова провела мастер-класс «Декупаж подарочной упаковки». Декупаж — разновидность аппликации и один из способов декорирования различных поверхностей с помощью бумажных элементов. Все желающие, вооружившись кисточками, салфетками и прочими материалами, приступили к созданию шедевров. Немного усердия и творческой мысли — и в результа-

те получились замечательные работы.

Дети с удовольствием творили с библиотекарем детской библиотеки Е.В. Еловицкой — она провела мастер-класс по изготовлению объемной открытки «Цветы для мамы».

Привлекли внимание всех присутствующих выставки рукоделия кружка «Петелька», который работает при центральной библиотеке. С.Б. Ахроменко представила вязаные вещи, выполненные крючком и спицами, а вышивки крестом и бисером Е.И. Бычковой

Весна и рукоделие

можно сравнить с произведениями искусства. Светлана Борисовна удивила своим мастер-классом по вязанию домашних тапочек, женщины тут же достали записные книжки и стали записывать схемы вязания.

Н.И. Додильная провела обзор у выставки «Добрый рук мастерство».

Шарфы, платки и палантины — именно эти аксессуары делают образ любой женщины ярким и неповторимым. Методист центральной библиотеки О.А. Головань показала, как

завязывать декоративный узел, галстук, как завязать платок, превратив его в «розочку», и научила многим другим тонкостям. А еще в этот день и дети, и взрослые могли взять на дом художественную литературу.

В завершение встречи все с удовольствием приняли участие в импровизированной фотосессии. И неудивительно: на каждой из участниц были красиво повязаны стильные аксессуары. Все разошлись довольные! Работники центральной библиотеки надеются, что на дальнейшие встречи, которые они планируют продолжить, придет намного больше жителей села.

Качество жизни

Алтайский край перейдет на цифровое телевидение 3 июня 2019 года

Процессу перехода России на цифровое телевидение предшествовала большая работа. Как подчеркнул генеральный директор ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» (РТРС) Андрей Романченко, в рамках реализации федеральной целевой программы было построено 5040 объектов, что стало самым крупномасштабным проектом наземного эфирного цифрового телевидения в мире.

Зачем Россия переходит на цифровое эфирное телевидение?

Этим решается важная социальная задача: для всех жителей РФ становятся доступными и бесплатными 20 федеральных каналов — «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Пятый канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», ОТР, «ТВ Центр» (первый мультиплекс), «Рен ТВ», «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ» (второй мультиплекс). Они готовы к подключению уже сейчас. Цифровое телевидение дешевле и качественнее аналогового, дает доступ к многочисленным сервисам и высвобождает большой радиочастотный ресурс.

Что нужно сделать жителям регионов, которым предстоит переход на «цифру»?

Включить телевизор и посмотреть, есть ли на экране рядом с логотипами «Первого канала», «России-1», НТВ, ТНТ, «Пятого канала», «Рен ТВ», СТС и «Звезды» буква «А». Если есть, значит, они принимают аналоговое телевидение, и следует настроить телевизор на прием «цифры». Тогда в слу-

чае, если у вас метровая антенна, нужно купить дециметровую, если у вас старый телевизор, то следует купить приставку, а если телевизор куплен после 2012 года, то нужно просто с помощью пульта перепрограммировать каналы.

Сколько стоит оборудование?

Ранее РТРС назвала минимальные цены на цифровые телевизоры и приставки — не менее 6,8 тыс. рублей и 1 тыс. соответственно. На сайте smtv.rtrf.ru представлено свыше трех тысяч магазинов с антеннами и приставками, также есть возможность проверить соответствие параметров телевизора цифровому стандарту. А в разделе видеонструкций по переходу на «цифру» опубликованы полезные материалы-подсказки.

Как сообщил замглавы Минпромторга России Олег Бочаров, отечественная промышленность готова производить до 1 млн. ТВ-приставок в месяц при наличии потребности в таком производстве. «Но, безусловно, мы понимаем, что это национальный проект, и производители должны включиться только в том случае, если потребность в этих продуктах будет», — сказал замминистра. Он отметил, что у Минпромторга и Минкомсвязи есть ряд задач в этой сфере: «Первое — в информационной кампании не дать обмануть потребителей, чтобы они не получили некачественную приставку, объяснить, что кроме приставки нужны еще кабель, антенна... Все это сложить в минимальный пакет и дальше совместно с Почтой России, в

целях отсутствия спекуляций, обеспечить на региональных складах достаточный запас продукции».

По словам замгендиректора Почты России Ярослава Мандрона, главное внимание компания сконцентрировала на продажах ТВ-приставок в небольших городах и на селе, где почтовые отделения зачастую являются единственными точками, где можно приобрести оборудование для получения цифрового телесигнала. Он уточнил, что минимальная цена приставки составит 990 рублей: «Мы находимся в тесном контакте с региональными властями, которые предоставляют нам данные о потребностях каждого конкретного населенного пункта в таком оборудовании. Наша ключевая задача заключается в содействии государству в информировании граждан и организации комфортного перехода на цифровое телевидение на доступных для россиян условиях».

Какова ситуация в крае?

Передачу сигнала цифрового эфирного телевизионного вещания в Алтайском крае ведут 200 передающих станций ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». Охват населения края цифровым телевизионным сигналом первого и второго мультиплекса (20 общедоступных каналов) составляет 97,6%. Однако около 53 тысяч граждан, проживающих в 248 населенных пунктах края, не имеют возможности принимать сигнал ЦЭТВ. На конец февраля 2019 года из 23104 домохозяйств 9148 (39,59%) уже подключены к спутниковому телевидению, 2341 домохозяйство (10,13% от общего числа домохозяйств) планирует к нему подключиться.

Для тех, кому необходима помощь

Министерством социальной защиты населения Алтайского края организована работа по предостав-



лению малоимущим гражданам и семьям 100-процентной компенсации стоимости приобретенного пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного телевизионного вещания.

Компенсация в виде материальной помощи малоимущим гражданам и семьям, которые приобрели пользовательское оборудование для приема цифрового эфирного телевидения, предоставляется в соответствии с приказом Минтрудсоцзащиты Алтайского края от 05.10.2017 года №430 «Об утверждении Порядка рассмотрения обращений малоимущих граждан и семей, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, о предоставлении материальной помощи».

Управлениями социальной защиты населения по городским округам и муниципальным районам организована выездная работа по оказанию материальной помощи малоимущим гражданам и семьям, которые приобрели пользовательское оборудование для приема цифрового сигнала.

Проживающим в 248 населенных пунктах, не охваченных сетью ЦЭТВ и находящихся в зоне неуверенного приема сигнала, предоставляется компенсация затрат на приобретение пользовательского оборудования, но не более 4500 рублей.

Волонтеры помогут с настройкой

Для помощи пожилым и людям с ограниченными возможностями, проживающим в сельской местности, в подключении оборудования для приема цифрового телевидения организована адресная работа с привлечением волонтеров. В рамках Всероссийской акции «Снежный десант-2019» с 1 по 10 февраля в 140 сельских населенных пунктах прошли такие мероприятия. Минсвязью Алтайского края совместно с Алтайским филиалом РТРС проводится обучение волонтеров по теме «Настройка оборудования для приема цифрового телевидения (цифровых приставок)».

Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания можно круглосуточно задать также по бесплатному номеру федеральной «горячей линии»:

8-800-220-2002.

Подробную информацию можно найти на специализированном сайте РТРС: <http://altai.rtrs.ru/>.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Доброе дело

«Открыл дверь — а там стена дыма...»

В январский праздничный день в Петровке загорелся дом. Если бы не местные жители, поспешившие на помощь хозяйке дома, пожилой женщине, последствия были бы куда трагичнее. Люди не дали огню разбушеваться и спасли односельчанку, пострадавшую от задымления.

Причиной возгорания стала невнимательность хозяйки дома, огонь со свечки перекинулся на шторы, и возник пожар.

Как все происходило, рассказывает участник событий **Валерий Сергеевич Лукин**:

«Я живу по соседству и утром, примерно в 9.30, когда вышел upravlyatsya со скотом, обратил внимание, что из дома Татьяны Сергеевны Шульц идет дым. Понял, что случилось несчастье. Подбежал, вижу разбитое окно, а из него валит дым. Схватил лопату и стал кидать снег. Огня уже не стало видно, но задымление было большое. Открыл дверь в дом, а там — стена дыма. Сначала забежал, потом выскочил за фонариком, так как ничего не было видно, и тут вижу: бегут другие соседи. В доме почуствовал, что не хватает воздуха, лег на пол, пополз и в первой комнате увидел соседку, она уже хрипела. Я вытащил Татьяну Сергеевну в коридор, дышать уже было не-

чем, и тут подоспели соседи. Вместе с Константином Любимовым мы снова вползли в дом и вытащили соседку.

Продолжает **Лидия Федоровна Кандаурова**:

«Когда я подошла, Татьяна Сергеевна лежала на приступочке, кто-то побежал за врачом, кто-то продолжал тушить огонь. Дочь моя, Татьяна, кричит: «Мама, делай же что-нибудь!». А раньше, по молодости, я посещала курсы гражданской обороны, и навыки, полученные на курсах, вспомнились. Но у меня болела рука, и Таня начала делать искусственное дыхание, я подсказывала, направляла ее руки и снегом лицо терла. И случилось чудо! Татьяна Сергеевна сначала захрипела, а потом задышала; подбежала фельдшер Светлана Белоглазова и взяла оказание первой помощи под свой контроль...»

Люди в основном справились своими силами, местные пожарные подъехали, уже когда **В.Г. Зрюмов** на своем тракторе прочистил дорогу к дому. Они не стали лить воду, чтобы не повредить дом, а только засыпали снегом, о чем **глава Петровского сельсовета С.Н. Иванов** сообщил в пожарную часть. Помощь 31 ПСЧ не потребовалась.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.



1 марта на торжественной линейке в Петровской средней школе начальник пожарно-спасательной части Евгений Викторович Циммерман вручил благодарственные письма за смелость, решительность и отвагу, проявленные при тушении пожара и спасении людей, Татьяне Алексеевне Лукиной, Лидии Федоровне Кандауровой, Валерию Сергеевичу

Лукину, Виталию Геннадьевичу Зрюмову и ученику школы Константину Любимову. Благодарственные письма подписаны начальником 3-го отряда Федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю С.Ю. Пустынниковым. Е.В. Циммерман поблагодарил жителей Петровки, отличившихся при тушении пожара и спасении человека.

Физкульт-ура!

От мала до велика

Рыбалка — одно из самых популярных и древних занятий человека. Увлекаются рыбной ловлей люди самого разного возраста. И женщины, и дети не чураются рыбалки, причем даже зимой.

2 марта ранним утром на базу отдыха «Приозерная,3», что расположена на берегу озера в с. Уткуль, стали подъезжать автомобили с рыбаками-спортсменами. В этот день на озере вновь проводились соревнования по подледному лову рыбы на мормышку, которые организовал предприниматель Александр Михайлович Коряков, учредивший призовой фонд.

Мне выпала честь стать главным судьей соревнований, а обязанности секретаря исполняла начальница отдела по спорту Наталья Яковлева. В теплом и уютном коттедже, любезно предоставленном хозяйкой базы Натальей Соколовой, мы приступили к регистрации участников. Всего их было 29, и часть из них объединилась в пять команд — соревнования были лично-командными. Среди участников — и пенсионеры, и одна молодая женщина, и совсем юные спортсмены. Вспомнилась притча. Папа взял на первую в жизни рыбалку своего сына, он выловил первую рыбку и кричит: «Я поймал рыбку!». А отец отвечает: «Нет, сынок, не ты ее поймал, а она тебя». Вот так и становятся дети настоящими рыбаками и любителями природы.

Чуть погодя несколько человек отправились на лед, чтобы отгородить устакан для рыболовного праздника. Погода была как по заказу: тепло, ни ветерка, небо затянуто легкими облаками, и все это — к хорошему клеву.

Как и положено перед любыми стартами, — общее построение, ознакомление с условиями соревнований. Определили время туров: первый — три часа, второй — два с половиной часа.

Судейская отмашка — и рыбаки, расчехлив ледобуры, пробурили лунки и приступили к ловле. Процесс пошел! Буквально через несколько минут поклевка случилась у Евгения Курганского, и тут же ему был вручен приз за первую выловленную рыбу.

Многие участники приехали со своими женами, которые не только подбадривали рыбаков, но и готовили обед.

Елена Муртазалиева поддержи-



Индивидуальному предпринимателю, владельцу магазина «Тихая заводь» Александру Михайловичу Корякову пришлось много хлопотать, чтобы провести соревнования на достойном уровне. Нужно было пригласить спортсменов, договориться с судьями, приобрести призы, организовать питание и отдых рыбаков. Единственное, на что он не мог повлиять, — так это на активный клев рыбы.

вала своих соседей и друзей — семью Курганских:

— На таком мероприятии я впервые, и пока рыбаки ловят — мы болеем. Сегодня отличный день, впечатления — самые приятные. Для участников мы уже приготовили сытный обед — картошку со шпикачками, солонину, закуски и чай, а потом будет вкусный ужин.

Первый период закончен. Сдав секретарю пакеты с уловом, участники соревнований вышли на берег. Из разговоров выяснилось, что клев неровный, а в уловах в основном преобладали мелкие окуни. Отдохнув и пообедав, рыбаки снова вышли на лед, выбрали другое место, и начался второй тур. Особых сюрпризов он не принес.

Финишная отмашка судьи — время истекло. Наступает самый волнующий момент — подведение итогов и определение победителей. Рыбаки «делегировали» в судейскую коллегию Алену Чернюк, которая от имени всех участников контролировала взвешивание уловов.

Вызвать победителя было не просто, две команды подошли к финишу с уловом одинакового веса, пришлось вести подсчет голов. Но наконец судьи определились с итогами. Первое место завоевала команда «Vita» (семья Каракуловых), второе — «Поплавок» (Алена и Дмитрий Чернюк и Вя-



Даниил Каракулов — один из самых юных участников, но он уже не новичок в рыбной ловле. Перед выездом на соревнования он с папой провел несколько тренировок. — Я сегодня уже поймал три рыбки, — говорит Даниил. — Мне здесь все нравится, а приехал я с папой и дедом. Я несколько не замерз и не устал и буду до финиша ловить рыбу.

чеслав Курганский), ну, а третье место присуждено команде «Гвардеец» (Михаил Иванов, Евгений Курганский и Игорь Новожилов).

В личном зачете победителем стал Константин Вдовенко, серебряную медаль заслуженно получил Валерий Каракулов, а «бронзу» — Валерий Белоконов.

Победителям было предоставлено право выбирать призы из тех, что приготовил А.М. Коряков: палатка, походная газовая плита, ледобур, рыболовный ящик, чехол для удочек и прочие.

Но на этом награждение не закончилось. Накануне Международного женского дня организаторы и судьи особо отметили призами участницу соревнований Алену Чернюк, которая не первый раз вышла на лед в составе своей команды. Кроме того, сувенирами, грамотами и подарками отмечены самые юные участники Кирилл Животов и Даниил Каракулов. А приз как старейший рыбак по-



Алена Чернюк родилась и выросла в Троицком, рыбачить начала, когда училась еще в третьем классе. К этому ее приучил отец, Евгений Курганский.

— Когда папа меня впервые вывел на рыбалку, я не умела даже насаживать мотыля, но у меня рыба клевала одна за другой, а у него не было ни одной поклевки. В тот день я его намного «переловила», — говорит Алена. — Рыбалку я просто обожаю. Но, к сожалению, часто выезжать на природу не позволяет работа. В этих соревнованиях я принимаю участие не впервые, рыбалка для меня — удовольствие, полезное времяпрепровождение. В этом году соревнования проходят интереснее — больше участников, а дружеская соревновательная атмосфера заслуживает слов восхищения.

Я приехала со всей семьей — мама, папа, брат и муж, они все на льду, мама, правда, не рыбачит, а поддерживает нас. Если в дальнейшем будут проводиться соревнования, то я обязательно приму в них участие.

лучил Валерий Белоконов.

Перед ужином один из участников, Андрей Каракулов, сказал:

— Я военнослужащий по контракту, но очень люблю рыбалку. О соревнованиях мы узнали от своих товарищей и решили принять участие. Со мной приехал сын, он рыбак уже в четвертом поколении, вторую зиму проводит на льду, а за капитана команды — мой отец. Сегодня выдался просто отличный день, соревнования прошли заме-

чательно, впечатления — великолепные. Но самое главное — это общение. Соревнования нам очень понравились, и мы приняли решение всегда участвовать в них. Соревнования все достойные, есть к чему стремиться. Нашей команде очень понравился прием, большое спасибо организаторам и болельщикам — четко судили и вкусно накормили нас.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Комментарий

Начальник отдела по спорту и делам молодежи Наталья Яковлева:

— Соревнования прошли на ура! Отличная организация, справедливое и грамотное судейство, добросовестные, терпеливые участники, соблюдающие правила соревнований. Не ошибусь, если скажу, что довольны остались все без исключения — и рыбаки, и группы поддержки, коих также было немало, и судейская коллегия, и сам организатор.

Огромное спасибо хочу сказать, конечно же, Александру Михайловичу Корякову с супругой, которые устроили настоящий праздник для рыбаков, второй раз организовав такое мероприятие. Потрачено много моральных сил, соревнования обошлись, как говорится, в копейку, но результат того стоит.

Мое мнение: в следующем году нужно объединить усилия отдела по спорту и предпринимателей, пожелавших принять участие и выступить в качестве спонсоров соревнований.

Готов к труду и обороне

Для оздоровления нации!

«Знак ГТО на груди у него. Больше не знают о нем ничего» — строчки из известного стихотворения С. Маршака знакомы многим. Написано стихотворение было в 1937 году, и ирония заключалась в том, что тогда значки ГТО было больше половины страны! С развалом Советского Союза комплекс ГТО канул в Лету, и лишь в 2013 году руководство страны выступило с инициативой его возрождения в современном формате. 24 марта 2014 года президентом был подписан указ «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)». С 1 сентября 2014 года комплекс был введен в действие.

СОВРЕМЕННЫЙ КОМПЛЕКС «Готов к труду и обороне» (ГТО) — полноценная основа физического воспитания населения, нацеленная на развитие массового спорта и оздоровление нации. Подготовка к выполнению государственных требований комплекса ГТО обеспечивается систематическими занятиями по программам физического воспитания в учебных заведениях, спортивных секциях и самостоятельно.

Зачем сегодня выполнять нормы ГТО?

Ответ у каждого свой. Один хочет иметь знак отличия, как у отца или деда. Другой решил проверить, на что способен, достичь конкретного результата. А третий — просто лидер по натуре. Но всех объединяет одно — добровольное решение пройти спортивные испытания. И вот здесь стоит отметить, что и организаторы проекта ГТО считают его принципиально важным для формирования у молодого поколения целеустремленности и уверенности в своих силах.

Что из себя представляет комплекс ГТО?

Комплекс ГТО состоит из 11 ступеней в соответствии с возрастными группами населения от 6 до 70 лет и старше и нормативов по трем уровням трудности, соответствующих золотому, серебряному и бронзовому знакам. Требования комплекса ГТО в каждой ступени делаются на обязательные испытания (тесты) и испытания по выбору. По итогам сдачи норм ГТО в каждой возрастной ступени вручаются знаки отличия — бронзового, серебряного или золотого достоинства.

Выполнение нормативов ГТО — дело добровольное. При этом гражданин должен иметь основную группу здоровья, пройти медосмотр. Все виды испытаний, соответствующих каждой возрастной ступени, можно посмотреть на сайте ВФСК ГТО в разделе «Нормативы».

Существуют ли какие-то временные рамки для сдачи норм ГТО?

Для школьников это один учебный год (с 1 июля по 31 июня), для взрослого населения — календарный год (с 1 января по 31 декабря). Выполнить все нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО в один день невозможно. У человека есть только одна попытка при выполнении одного норматива. К выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО необходимо готовиться индивидуально и приходить в центр тестирования лишь тогда, когда вы уверены в своих силах.

Когда можно получить знак отличия?

После успешного выполнения испытаний (тестов) оформляется знак отличия. По итогам календарного квартала центр тестирования делает представление к награждению, после чего издаются приказы регионального органа исполнительной власти в области ФКС и Министерства спорта России. Процедура оформ-

ления документов и изготовления знаков занимает два-три месяца, в связи с чем предусмотрено четыре сессии вручения знаков.

Что уже сегодня ваш ребенок или вы сами можете сделать для того, чтобы успешно выполнить нормативы ГТО?

В первую очередь — вести здоровый образ жизни. Учащимся — как минимум обязательно посещать уроки физической культуры, взрослым — спортивные залы или самостоятельно проводить тренировки на свежем воздухе, дома. И не поленились подготовить индивидуальный план подготовки к испытаниям.

Если часть нормативов испытаний (тестов) была выполнена на золотой знак отличия, а часть — на серебряный, какой в итоге знак получит испытуемый? Можно ли передать тесты?

Присвоение знака отличия осуществляется по «нижней планке». Если хотя бы один из «обязательных» тестов был выполнен на бронзовый знак отличия, то будет присвоен бронзовый знак (теста), несмотря на то, что все остальные нормативы испытаний были выполнены на «золото» или «серебро».

В случае неудачной попытки можно передать нормативы испытаний ВФСК ГТО. Выполнение одного теста возможно не более трех раз в течение одного года. Кроме того, одним из условий является двухнедельный перерыв между выполнением одного норматива испытаний (теста) с момента последней попытки. Повторное выполнение испытания подразумевает аннулирование предыдущего результата.

Нужно ли самостоятельно проходить регистрацию или можно обратиться в отдел по спорту и заявить о том, что есть желание пройти итоговые тесты ГТО?

В обязательном порядке необходимо зарегистрироваться на сайте gto.ru, ничего сложного в этом нет. Регистрация необходима для того, чтобы вашей учетной записи был присвоен ID-номер, который является уникальным идентификатором в АИС ГТО, позволяющим выполнять нормативы испытаний (тестов) ВФСК ГТО в официальном режиме. Благодаря ID-номеру вы сможете записаться в ближайший к вам центр тестирования для выполнения нормативов ГТО, а также просматривать результаты выполненных вами нормативов испытаний (тестов) на сайте gto.ru. Также необходимо оформить согласие на обработку персональных данных, взять справку у врача о допуске к сдаче норм ГТО.

Результаты испытаний можно посмотреть в личном кабинете в разделе «Мои результаты», можно скачать официальное мобильное приложение ВФСК ГТО. После выполнения нормативов результаты оформляются сотрудниками центров тестирования, передаются на проверку и вносятся в личные кабинеты граждан. Учитывая, что этот процесс занимает некоторое время, результаты в личном кабинете появятся спустя 10-14 дней после тестирования.

И вот вы поняли, что «созрели» для прохождения тестов. К кому обратиться?

В Троицком районе работа центра тестирования организована на базе СК «Старт» (т.22-6-05). Ознакомившись на сайте ВФСК ГТО с необходимой информацией и собрав нужные документы, гражданин обращается в районный центр тестирования к Сергею Анатольевичу Антонову, администратору ГТО (т.8-961-976-70-85), Валерию Петровичу Рыбицкому, директору центра тестирования (т.8-961-230-57-91).

Н. ЯКОВЛЕВА,
начальник отдела по спорту и делам молодежи.

8 Марта – Международный женский день

С чистым сердцем и открытой душой...

В последний день зимы отметила юбилейный день рождения жительница Боровлянки Ольга Николаевна Куракина. Вместе с мужем, Владимиром Александровичем, они долгое время работали на строительстве Байкало-Амурской магистрали. А в конце 90-х переехали в Боровлянку к родителям. Владимир Александрович еще несколько лет работал по направлению в ОВД Зонального района, а Ольга Николаевна – заведующей отделом социальной помощи на дому.

Открытая и общительная, она очень быстро приспособилась к жизни на новом месте, легко находя контакт с людьми. Но, пожалуй, самые тесные дружеские отношения возникли между ней и Екатериной Анатольевной Березиковой. С тех пор минуло немало лет, но их дружба продолжается до сих пор.

«Я сразу поняла, что она очень любознательный человек, – вспоминает Екатерина Анатольевна. – Как сейчас помню, пришла в библиотеку и говорит: «Дайте мне что-нибудь почитать о быте, о русской культуре». С того времени и началось наше тесное общение. Мы разговаривали и сразу сдружились.

За все эти годы, что я ее знаю, я никогда не слышала, чтобы она высказывала какое-то недовольство. Это единственный человек в моей

жизни, от которого исходит только позитив.

Она всему находит объяснение: «Это все пройдет... Есть люди, которым намного хуже».

Ольга Николаевна – очень жизнерадостный человек. Она никогда не жалуется на свою судьбу, наоборот, очень ценит то, что нам дана эта жизнь. Помню, мы с ней часто ходили за опятами. У нее столько восторга и радости от соприкосновения с природой! Только березке, пожалуй, и может поплакаться о чем-то своем, но не перед людьми. Зато сама в любое время суток придет на помощь. Были и в моей жизни такие моменты, что среди ночи ко мне прибегала.

Мы всегда все делали вместе, обсуждали, но иногда она взлетала в облака...

Вот такой она человек, открытый и очень мечтательный. Всегда на крыльях, всегда на подъеме.

Глава Боровлянского сельского Совета Владимир Егорович Фомин тоже не поскупился на добрые слова в адрес юбиляра:

«Ольга Николаевна у нас работала в сельсовете. Активная, оперативная... Такая уж у нее жизненная позиция. Человек с открытой душой и чистым сердцем. И сейчас, хотя давно уже на заслуженном отдыхе, принимает участие в общественных делах. Достойный человек, по-другому не скажешь. Лично я была наслышана об этом человеке с тех самых пор, как

впервые узнала трагическую историю, связавшую еще в годы Великой Отечественной войны село Боровлянка с далеким Ленинградом. Благодаря усилиям таких, как она, энтузиастов эта связь продолжается до сих пор. И в этом году, в дни празднования 75-летия снятия блокады Ленинграда, мне удалось наконец-то познакомиться с этой удивительной женщиной. От нее исходит такая необыкновенная легкость, что с первых минут общения кажется, что знаешь ее давно. Обо всем, что ей интересно (а интересно ей практически все, в чем она участвует), она говорит с горящими вдохновением глазами. Полет ее мысли действительно трудно уловить: только что обсуждала проект памятника – и вот уже читает стихи. В ней какая-то удивительная легкость – от голоса и взгляда до походки. И возникает такое ощущение, что каждое утро она просыпается с мыслью, что ее ждут великие дела.

Вместе с мужем они воспитали достойных детей, которые сейчас живут и работают в Барнауле. Дочь – хирург, сын – программист, четыре внуки. У Ольги Николаевны есть все, что нужно для счастья, и она действительно счастлива. Ведь главное для нее – это вдохновение и любовь. Любовь к жизни и к людям.

Подготовила
Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.



Ольгу Николаевну Куракину (на фото справа) и Екатерину Анатольевну Березикову связывают годы дружбы и совместной работы по увековечению памяти детей блокадного Ленинграда на боровлянской земле.

Приезжий подойти не побоялся!

Мария Федоровна и Иван Яковлевич Приходько живут в райцентре не так давно: они переехали сюда в 2007 году из Загайново, после того как пожар уничтожил их дом, все имущество и документы. Мария Федоровна едва оправилась от такого удара, очнувшись уже в больнице...

Благо, что жилье было застраховано, да родственники помогли, чем могли, вот и приобрели небольшой домик в Троицком, где живут по сей день.

Почти вся их трудовая деятельность связана с Загайновской школой.

«Загайново – моя родина, – вспоминает Мария Федоровна. – Родилась я в 1930 году, а когда мне было лет шесть, отца, Федора Никаноровича, забрали по указке председателя нашего колхоза только потому, что он «попал под руку». Больше мы его не видели... А два моих брата не вернулись с фронта. Старшего, Ивана, проводили в первый день войны, он считается пропавшим без вести. А младшего, Андрея, забрали в 1943-м. Недавно я узнала, что он был снайпером и погиб в боях за Украину. Остались мы вдвоем с мамой, Елизаветой Васильевной. Я окончила восемь классов (десятилетки у нас в селе не было) и поступила в педучилище на учителя начальных классов. Направили меня на работу в село Еремино. Помню, какие добрые там были люди. Иду по улице, и все со мной здороваются: «Вы же наша учительница». Три года я там отработала, потом перевели в свеклосовхоз, где я познакомилась с Иваном Яковлевичем и вышла за него замуж.

Иван Яковлевич родом из села Ляпуново Угловского района. В Троицком оказался благодаря тому, что здесь жила его сестра, а позже сюда переехали и его родители, Мария Ивановна и Яков Фомич. Жили они в доме, который когда-то стоял на том месте, где сейчас построили магазин «Мария-Ра».

Иван выучился на киномеханика и ездил по району с передвижной киноустановкой. Во время одной из поездок судьба свела его с Марией.

«Когда я работала в Еремине, мне там говорили: «Вы здесь замуж не выйдете, никто из наших парней не осмелится к вам подойти», – вспоминает она с улыбкой.

А приезжий киномеханик не побоялся...

А вскоре Марию Федоровну случайно встретил завхоз из Загайновской школы: «Ты почему к нам не едешь? У нас учителей не хватает». Она вспоминает, что, когда вернулась в родное Загайново, директор



Труженику тыла Ивану Яковлевичу Приходько в январе исполнилось 90 лет. И у его супруги, Марии Федоровны, 90-летний юбилей не за горами. Она тоже труженица тыла и заслуженный учитель Российской Федерации.

школы Т.П. Шайкин так обрадовался, что даже шапку уронил. У них тогда учительница одна вела два четвертых класса, каждый – по 40 человек.

«Отдали мне четвертый класс, тот, что послабее, но я не струсил. А потом окончила институт и стала в старших классах преподавать русский язык и литературу. В школе тогда было 800 учеников.

Еще после пенсии три года работала, чтобы помочь молодой учительнице, которая пришла на мое место. Работать в школе мне нравилось, хотя и тяжело. Не то что морально, а физически устаешь. Но всегда старалась, чтобы ученики умели думать и делать выводы. И у Ивана Яковлевича тоже сразу получилось...

Благодаря ее влиянию муж поступил в вечернюю школу, а после окончания десяти классов – в техникум, где получил специальность мастера производственного обучения и тоже пришел работать в Загайновскую школу, где вел машиноведение. А в младших классах и в детском саду – еще и пение.

«Он баянист, а по молодости и сплясать мог, да и я тоже плясуньей была, – вспоминает Мария Федоровна.

Я спросила, а не сможет ли Иван Яков-

левич что-нибудь сыграть. Он вдруг оживился, взял в руки баян. Вначале неуверенно коснулся пальцами кнопок, как будто что-то вспоминая. И вот уже зазвучали знакомые переборы. Казалось, что его взгляд в тот момент был устремлен в далекую, трудную, но в то же время прекрасную молодость.

Радует то, что на недостаток внимания Мария Федоровна и Иван Яковлевич не жалуются. Благодаря племянникам, одного из которых они вырастили, как собственного сына, пожилые супруги не чувствуют себя одиночками. У них уже двое внуков и двое правнуков. А главное, что они по-прежнему вместе и всегда поддерживают друг друга.

А еще Мария Федоровна до сих пор поддерживает отношения со своими бывшими учениками. Вот и нынче летом они побывали у нее, приехав из разных мест Алтайского края. Фотографии, запечатлевшие трогательные моменты этой встречи, она бережно хранит в своем альбоме. Сожалеет только о том, что поговорить по душам не со всеми успела. И надеется, что еще доведется встретиться.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Наши долгожительницы

О многих из них уже писала газета. Самая старшая – Мария Петровна Новосадова, 1920 года рождения. До 100 лет ей осталось чуть больше года. Она свидетель многих важнейших событий прошлого века, одна из 12 долгожителей района, перешагнувших 95-летний рубеж. В войну водила полторку, а в мирное время работала на птичнике.

Анастасии Константиновне Козел, бывшему воспитателю детского сада, в июне исполнится 93 года, а Людмиле Фридриховне Скворцовой – 90. Она тоже работала в детском садике, а после его закрытия – санитаркой в ФАПе. Ребятишки, которых эти женщины когда-то держали на руках, кормили, переодевали, укладывали в тихий час, выросли, сами стали родителями, а некоторые – уже бабушками и дедушками, но до сих пор с теплотой их вспоминают.

Пелагее Александровне Пресняковой 91 год, она в последнее время перед пенсией работала в лесничестве. Марии Михайловне Морозовой из Большой Речки – 94 года. Вся жизнь ее связана с сельским хозяйством. Нине Ивановне Лучниковой, медработнику, 2 октября исполнится 90.

Видимо, суровые условия жизни только закаляли долгожительниц, сделали сильными. Давно овдовели они, сейчас живут в окружении детей, внуков и правнуков. Ветераны труда, труженики тыла, они принимают поздравления от местных и районных властей, родных и односельчан по праздникам и в юбилейные даты. Радует, что продолжают вести активный образ жизни, сами себя обслуживают, следят за порядком на приусадебном участке, слушают радио, смотрят телевизор, общаются по телефону, читают журналы и газеты, особенно районку. А Л.Ф. Скворцова сочиняет частушки.

Милые бабули, хорошо, что вы живете среди нас, являясь примером милосердия, порядочности, честности для молодого поколения. Спасибо за многолетний добросовестный труд, терпение! Вы пережили зимнюю стужу, наступает весна, а вместе с ней первый весенний праздник – 8 Марта. С праздником вас, будьте здоровы и счастливы еще долгие годы!

Искренние поздравления и наилучшие пожелания адресую всей женской половине сел Петровского сельсовета. Превосходного вам настроения, всего самого светлого и прекрасного! Пусть удача и вдохновение превратят ваши будни в праздники!

С уважением, З. ГЛАДКИХ,
депутат Петровского сельского Совета,
председатель комиссии по социальным
вопросам и местному самоуправлению.

По страницам старых газет

А ну-ка, девушки! А ну, красавицы!



После школы пришли на ферму колхоза «Заветы Ильича» комсомолки **Татьяна Шнайдер, Валентина Тихонова, Лилия Фельбуш**. Несмотря на молодость, девушки сразу же стали трудиться вровень со старшими, заслужили уважение животноводов.

Фото В. Степанова.

«За коммунистический труд», 28 апреля 1974 г.



Трудовой день на ферме

На животноводческой ферме Клюквенского отделения совхоза «Пролетарий» нас встретила молодая девушка — дежурная доярка **Валентина Колотвина**. Она провела нас во двор и показала, как содержится скот. Коровы все чистые, везде чистота, в кормушках — солома, сдобренная мукой.

На ферме хороший, дружный коллектив, большинство — молодежь. Трудовой день здесь начинается с пяти часов утра. До шести часов убирают у коров, чистят их, а затем начинают дойку. Окончив ее, доярки задают корм и уходят на отдых. Но дежурная продолжает ухаживать за животными.

— Сколько надаиваешь, Валя? — заинтересовались мы.

— По 80 литров в день от шестнадцати коров, — ответила она.

— А другие сколько?

— По-разному. **Рая Щелкунова** и **Нина Иванова** немного отстают от меня, — пояснила девушка. — Можно надаивать больше молока, если бы лучше кормили коров. Дело в том, что наш бригадир **В.И. Кошелев** и управляющий отделением тов. **Минаков** допустили просчеты в кормах. Например, в первой половине зимы давали кормов больше положенной нормы, а потом, увидев недостачу кормов, резко сократили их выдачу.

Мы согласились с тов. Колотвиной. Она права. Коллектив доярок много вкладывает труда в дело развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Особенно сейчас, когда наша страна приступила к выполнению семилетнего плана, животноводы стремятся еще лучше ухаживать за коровами, чтобы больше получить от них молока.

И. ВАСИЛЬЕВ.

«Знамя труда», 20 марта 1959 г.

СПАСИБО ЗА КОНЦЕРТ

Недавно у тружеников нашей бригады побывали с концертом комсомольцы села Горногого.

Самодельные артисты оставили хорошее впечатление. Понравилась нам игра баянистов братьев **Петра** и **Анатолия Музычук**. Долгими аплодисментами награждали зрители за хорошее исполнение песен **Анну Кравчук, Людмилу Корякину, Валентину Пастухову, Людмилу Жидких, Валентину Гурову, Валентину Зайцеву**.

Отдельно хочется поблагодарить руководителя этого самодельного коллектива **Василия Манюка**, который занял в концерте ведущее место.

От имени тружеников третьей бригады колхоза «Великий Октябрь» я хочу поблагодарить комсомольцев за концерт. Приезжайте, ребята, еще! Мы вас ждем.

М. ПЕТИН. С. Еремино.

«За коммунистический труд», 5 марта 1968 г.



Людмила Лыкова — учащаяся Алтайского индустриально-педагогического техникума. Минувшей осенью она была на практике в колхозе «Красное знамя» и на тракторе ДТ-54 за 28 рабочих дней вспахала около 300 гектаров зяби.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР комсомолка Людмила Лыкова награждена медалью «За трудовую доблесть». Решением бюро крайкома КПСС, крайисполкома и президиума крайсовпрофа она признана кандидатом на премию имени Героя Социалистического Труда В.М. Бахолдиной. Имя Людмилы Лыковой занесено на краевую Доску почета. Она также награждена общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

«За коммунистический труд», 24 января 1974 г.

СЛУЧАЙ НА ПОЖАРЕ

Было два часа дня. По улице Загайнова они шли втроем: **Галя Рябина, Лиза Кшуева, Коля Федоров**, — три старшеклассника средней школы, три комсомольца. Шли дорогой, разговаривали... Но что такое? Пламя огня над крышей дома? Так и есть — начинается пожар. Ждать нечего — народу кругом не видно. Хозяйка дома, старушка Ульяна Евграфьевна, не подозревает об опасности. Вмиг созрело решение — принимать меры самим.

Ребята добыли ведра. Но как залезть на крышу? У соседнего дома увидели лестницу, кинулись за ней. А та, как назло, нижними концами вмерзла в лед. Вскоре лестница стояла у горящего дома. Коля Федоров влез на крышу. Лиза с Галей подносили воду и подавали Коле.

Своим самоотверженным поступком школьники спасли добро, жилое помещение. Ульяна Евграфьевна Пастухова благодарит отважных комсомольцев.

Да, молодцы ребята!

А. ЗАБОЛОТНИКОВ. С. Загайново.

«За коммунистический труд», 2 марта 1968 г.



В прошлом году комсомолка **Надежда Матрохина** окончила десятилетку. Пришла работать на ферму колхоза «Победа». Ей предложили стать подменной дояркой. Согласилась. Надя трудится с комсомольским задором. А в свободное время она участвует в художественной самодельности. В этом году она решила поступить учиться в сельскохозяйственный институт. Сейчас Н. Матрохина свой труд умело сочетает с подготовкой к учебе.

Фото В. Степанова.

«За коммунистический труд», 13 апреля 1974 г.

ЭТО ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

В классе было две Татьяны Сергеевы, и, видимо, чтобы как-то отличить их, учителя Новоеловской школы звали одну из них Танечкой. А может, просто потому, что все невольно симпатизировали этой маленькой живой и общительной десятикласснице.

«С характером!» — говорили иногда о ней соклассники с легкой ноткой осуждения, но уважали за прямоту и справедливость. А на уроках заслушивались ее ответами и многое прощали.

Шел как-то урок литературы о современной поэзии. Каждый читал полюбившиеся ему стихи (таким было задание). Дошел черед до Танечки Сергеевой. Слегка волнуясь, она тихо стала читать поэму алтайского поэта Леонида Мерзликина «Земляника». Голос ее все креп, ребята, заслушались, не заметили звонка, и никто не посетовал, что Танечка заняла большую часть урока, не оставив времени для остальных. У многих на глазах блеснули слезы.

А какими интересными были ее сочинения! Учительница не сомневалась: литература — это Танино призвание. И каково же было ее удивление, когда в доверительной беседе Таня Сергеева поделилась с ней своими опасениями: «Боюсь, что ребята будут смеяться, но я хочу быть швеей. Именно это мое призвание. Я очень люблю кроить и шить».

Опасения Танечки были напрасными. Никто не смеялся, а на выпускной вечер Таня пришла в таком ладно пошитом костюмчике, что девчонки завистливо вздыхали.

Мечта ее осуществилась. Таня окончила двухгодичное профтехучилище и стала швеей в Троицком ателье. О ней хорошо отзываются в коллективе.

— Доверяем любую операцию, — говорит бригадир Р.Ф. Дергунова. В настоящее время Татьяне доверили индивидуальный пошив верхней одежды. Ее работой заказчики довольны.



— А как же с дальнейшей учебой? — спрашивают подружки. — Ведь у тебя способности...

Одно другому не мешает. Таня упорно готовится на заочное отделение института легкой промышленности.

С. ЧЕРЕМНОВА.

Фото В. Степанова.

«За коммунистический труд», 21 мая 1974 г.

Нашим читательницам

На всякий случай

Если вам нужно развести муку, например, в воде или молоке, не кладите ее в жидкость, а, наоборот, постепенно вливайте в муку жидкость и размешивайте.

«За коммунистический труд», 8 марта 1974 г.

Правила жизни

«Мой сын, люблю тебя»

После 12 лет совместной жизни моя жена пожелала, чтобы я пригласил другую женщину на обед и в кино. «Я люблю тебя, но знаю, что и другая женщина любит тебя и хотела бы провести с тобой время», — сказала она мне.

ДРУГАЯ ЖЕНЩИНА, о которой говорила моя жена, была моей мамой. Она была вдовой уже на протяжении 19 лет. К сожалению, из-за своей работы и семьи я редко мог посещать ее.

В тот вечер я позвонил ей, чтобы пригласить ее на ужин и в кино. — Что случилось? Все в порядке? — сразу спросила она.

— Я подумал, что тебе приятно будет провести со мной время, — ответил я.

Она задумалась на секунду, затем сказала:

— Я очень хочу этого.

В пятницу после работы я ехал за ней и немного нервничал. Когда моя машина притормозила возле ее дома, я увидел ее стоящей в дверях и заметил, что она, похоже, тоже немного волновалась. Она стояла в дверях дома, накинув пальто на плечи. Ее волосы были закручены в локоны, и она была в платье, которое купила на празднование последней годовщины своей свадьбы.

Мы поехали в ресторан. Моя мама взяла меня под руку и шла так, словно она была первой леди.

Когда мы сели за столик, мне пришлось самому читать ей меню.



Глаза матери теперь могли различать только крупный шрифт. До читав до середины, я поднял глаза и увидел, что мама моя сидела, глядя на меня, и ностальгическая улыбка играла на ее губах.

— Раньше, когда ты был маленьким, все меню читала я, — сказала она.

— Значит, настало время, когда нужно платить услугой за услугу, — ответил я.

За ужином у нас получился очень хороший разговор. Вроде бы ничего особенного. Мы просто делились последними событиями в нашей жизни. Но мы так увлеклись, что опоздали в кино.

Когда я привез ее домой, она сказала:

— Я еще раз поеду с тобой в ресторан. Только на этот раз я приглашаю тебя.

И я согласился.

— Как прошел ваш вечер? — спросила меня жена, когда я вернулся домой.

— Очень хорошо. Намного лучше, чем я его себе представлял, — ответил я.

Несколько дней спустя моя мама умерла от обширного инфаркта. Это произошло так внезапно, что у меня не было никакого шанса что-то для нее сделать.

А еще несколько дней спустя я

получил конверт с квитанцией об оплате из того ресторана, в котором мы с мамой ужинали. К квитанции прилагалась записка: «Я оплатила счет за наш второй ужин заранее. Правда, я не уверена, что смогу поужинать с тобой. Но, тем не менее, счет оплачен за двоих — за тебя и за твою жену. Вряд ли я когда-нибудь смогу объяснить тебе, что для меня значил тот ужин, на который ты меня пригласил. Мой сын, я люблю тебя».

Берегите своих родителей! Они — те единственные, кто искренне радуется нашим победам и переживает из-за наших неудач.

Из открытых источников.

«Когда родители жертвуют чем-то ради рождения ребенка, происходит чудо»

РАССКАЗ ПСИХОЛОГА О ЖЕНЩИНАХ НА ГРАНИ АБОРТА

Альбина АЛДОШИНА, психолог в женской консультации, город Шахты, Ростовская область:

— Женщины, как правило, считают, что их решение об аборте уже принято. И потому почти в ста процентах случаев на вопрос о причинах аборта они, не углубляясь в подробности, озвучивают так называемые «социально одобренные» причины. Часто это нехватка денег и оправдание, например, что «детям, которые уже есть, нужно дать все самое лучшее», непонимание в семье, отсутствие поддержки («и так все в семье делаю я, мне больше детей не нужно»), желание карьерного роста, неподходящий возраст для материнства и так далее.

А моя задача как психолога — прежде всего постараться выстроить доверительные отношения с женщиной, помочь ей разобраться в том, что на самом деле она чувствует и переживает в данный момент ее жизни, услышать саму себя и уже на основании этого сделать свой выбор.

Далеко не единственный, но очень яркий пример. С одной девушкой мне удалось выйти на такой контакт. Я не помню сейчас конкретных причин, которыми она обосновывала свой выбор, но помню, как она удивилась, когда я предложила ей свою профессиональную помощь, предложила попробовать посмотреть на сложившуюся ситуацию со стороны. Вдруг совершенно искренне и серьезно эта девушка мне сказала: «Ну, а что же тут рассматривать? Все же делают аборт, и ничего. И закон не запрещает, и делают это профессиональные врачи в отделении больницы, а я привыкла доверять авторитету доктора, тем более она же моя хорошая знакомая! На приеме она сказала — все будет хорошо!..».

И тогда я ее спросила: «Скажите, пожалуйста, а вот если бы вышел закон, запрещающий делать аборт, вы бы все равно на это пошли? Ну, может быть, нелегально, за деньги?». И тогда она ответила: «Вы что! Я же законопослушный гражданин!».

Дальше выяснилось, что ее знакомый доктор ничего не рассказал ей о медицинских последствиях аборта, об осложнениях, которые могут возникнуть у женщины в ответ на вероломное вмешательство в гармоничную работу организма. Удивительно, но только на нашей консультации эта девушка впервые задумалась и о нравственном измерении этой проблемы. Она считала аборт такой же процедурой, как, например, лечение зубов, — ну, разве что чуть более сложной. Она думала, что это нормальная медицинская услуга: если эту операцию так часто делают, да еще и бесплатно, если за-

кон не запрещает — то вообще никаких проблем!

Парадокс: сегодня активистов проаворторных движений часто обвиняют в том, что мы якобы затерроризировали общественность своими призывами сохранять жизни еще не рожденных малышей. Но на практике оказывается, что многие девушки и женщины не знают, что аборт — это страшный и непоправимый шаг, который угрожает их здоровью, а иногда даже и жизни, меняет их будущее (ведь даже после совершения этой операции женщина остается мамой этому малышу).

Вот еще одна частая ситуация. Передо мной женщина, у нее уже есть двое деток. Я ей говорю: «Поздравляю, вы мамочка уже трех замечательных малышей!». И, перечислив имена рожденных деток, начинаю говорить о ребенке в ее животике, с которым она пришла ко мне на прием, дополняя свой рассказ особенностями развития малыша на ее сроке беременности. И это привело ее в такой ступор! Немного от него оправившись, она начинает меня убеждать, что там еще не ребенок, что на уроке биологии ей показывали табличку стадий развития эмбриона с картинками, — и на этом сроке беременности там просто «рыбка»!

В ситуации нежелательной беременности я наблюдаю такой эффект: родители начинают расчеловечивать образ ребенка. А ведь к ребенку, который был желанным, те же самые мамы сразу относились, как к своему родному и любимому, с самого начала своей беременности начинали обращаться к нему, разговаривать с ним, поглаживая свой животик!

И это абсолютное нежелание, неумение заглядывать даже внутрь своей души, пытаться осознать свои истинные чувства, выявить собственное отношение к искусственному прерыванию беременности очень пугает. Стереотип о «нормальности» аборта позволяет женщинам рассматривать свою беременность просто как одну из проблем, от которой в случае чего можно избавиться. Если у женщины есть какие-то сложности (неважно, надуманные или реальные), и если она беременеет, то часто срывается стереотип туннельного мышления. Создается иллюзия, что после аборта все закончится и встанет на свои привычные места. И это очень мешает самостоятельно увидеть целый спектр возможностей, которыми на самом деле женщина может воспользоваться.

По опыту скажу, что выход есть всегда. И выбор в пользу сохранения жизни можно сделать даже в самых, казалось бы, критических ситуациях. Но в этом случае женщине обязательно

нужна помощь со стороны.

Однажды ко мне на консультацию пришла молодая мама троих детей. В отличие от многих других она сразу начала горько плакать и сокрушаться: «Я хорошо понимаю, что я мама, у меня под сердцем еще один мой родной малыш. Я не хочу, чтобы мой ребенок погиб, я не хочу делать аборт, я никогда этого не делала, но у меня нет выбора!».

Она рассказала мне свою историю: так получилось, что год назад ее младшая сестра, незамужняя девушка, забеременела, и мама отравила ее на аборт. Но моя пациентка сказала ей: «Да ты что! Посмотри, у меня трое, и как я счастлива! И ты с детками тоже будешь счастлива!» — и приняла младшую сестру в свою семью. Сестры жили дружно, по очереди работали и ухаживали за детками, а основным добытчиком в семье был муж моей новой знакомой. И вот, когда моя пациентка беременеет четвертым ребенком, муж теряет работу — и вся эта большая семья оказывается в кризисной ситуации. «Мне сегодня детей кормить уже нечем!» — закончила она свой рассказ.

Но я, конечно, сразу рассказала своей пациентке о действующих антикризисных центрах, которые реально помогут справиться с ситуацией. И как только эта женщина поняла, что выход действительно есть, она ушла от меня с радостью и легкой душой.

Оказалось, что их семья живет в частном секторе, и сестры могут и хотят разводить домашнее хозяйство. Они завели коз, и это во многом решило проблему с детским питанием — обеспечило их домашним молоком, а также поддержало их в финансовом плане. А затем они пошли дальше и завели большое хозяйство. Муж вскоре вышел на новую работу. Им удалось встать на ноги, и теперь они даже помогают другим нашим подопечным, нуждающимся в помощи.

Женщина эта благополучно родила четвертого ребенка. А недавно — и пятого. Девочка, которая у нее родилась после той нашей консультации, сейчас три годика. На крестины ей подарили игрушечную коляску и куклу. Она с радостью катает ее по двору и всем говорит шепотом: «Тише, ребенок спит!». И как же дорого стоят эти ее слова!

Выход можно найти всегда! Но здесь, конечно же, необходимы прежде всего настоящая любовь и жертвенность родителей. И когда родители жертвуют чем-то ради рождения ребенка, происходит настоящее чудо. А также нужна и наша помощь и поддержка.

Православный журнал «Фома».

Письмо в газету

Женщина. Дающая ЖИЗНЬ

Что значит жизнь, если в ней нет ни законов, ни правил, если каждый может делать все, что захочет, невзирая на окружающих? Почему современный человек так мало задумывается о том, что десять основных заповедей из Библии — это основа жизни?

Бог не игрушка и не волшебная палочка, которая исполняет прихоти человека. Это огромная сила, энергия, требующая от нас исполнения определенных законов Вселенной.

И сегодня мне хотелось бы обратить внимание на первую заповедь: «Не убий».

Когда речь идет о войне, мы защищаем Родину от врага, и нам приходится его убить, чтобы спастись. Но когда речь идет об убийстве нерожденного ребенка, который не обидел ни маму, ни папу, ни бабушку, ни дедушку, ни врача, который его убьет, — что это? От чего мы спасаем себя в этом случае? От забот, от хлопот, от человека, который с момента зачатия любит нас больше всего.

К сожалению, не каждая мать учит свою дочь быть прежде всего женщиной-матерью, любить себя как дающую жизнь. Наоборот, некоторые стараются «пропагандировать» аборт, убеждают своих дочерей в необходимости избавиться от ребенка. А в чем эта необходимость? Чтобы после аборта дочь впала в депрессию, искалечила свое здоровье, навсегда забыла о счастье материнства и занялась карьерой?

Мы истребляем сами себя, а потом спрашиваем у Бога, почему Он не дает нам возможность продолжить свой род! И если быть немного внимательней к природе, то можно заметить, что ни одно животное не убивает своих неродившихся детей. А человек убивает. Выходит, мы — самые злые и жестокие существа, ведущие неравный бой с неродившимся потомством...

Крик нерожденного ребенка, Его страдания и боль
Никто не видит и не слышит,
И врач-палач сурово дышит,
Когда из чрева женщин вновь и вновь
Он вырывает чью-то душу,
Он обрывает чью-то жизнь!

Можно жить, не соблюдая законов Божьих, но тогда и на помощь Божью не стоит рассчитывать, жить без души и без будущего.

И все же у каждого есть шанс начать жить, любить и верить, но без «но», а так, как положено законом Божиим.

Р.С. Очень поддерживаю политику нашего президента В.В. Путина о повышении рождаемости.

Любови вам, добра и долгих лет!
Хельга.

Настроение

Виталий КОСТЫЛИН

ЗАДОРНЫЙ ВЕТЕРОК

Летит задорный ветерок
И кудри у берез колышет.
Вздыхает теплый пар снежок,
Как будто бы живет и дышит.
Проснулась матушка-земля.
Сметая все, проснулись реки.
Весь мир воспрянул ото сна
И приподнял задорно веки.
И это все, как та любовь,
Что счастье людям всем дарила.
Шептала ветками с утра
И как любила, как любила...
С. Хайрюзовка.



Примите поздравления!

Поздравляем с 50-летием совместной жизни наших дорогих и любимых **Михаила Ивановича и Галину Ивановну ЧЕРДАНЦЕВЫХ!** Пускай все печали, невзгоды Обходят вас стороной! В семье вашей долгие годы Царят пускай мир и покой!
Дети, внуки.

Поздравляем с 70-летним юбилеем любимого мужа, прекрасного папу, дедушку и прадедушку **Юрия Павловича ЧЕСНОКОВА!** Семьдесят — для всех немалый срок, Но хотим, чтоб ты и дальше мог Радовать присутствием своим. Знаешь ведь, как дорог нам, любим, Как нам нужен ласковый твой взгляд,
Юмор твой — ты им всегда богат. Радости желаем и добра, Чтобы хворь не мучила тебя, Был в отличном, бодром настроении,

Как сегодня, в главный день рождения!
Жена, дети, внуки, правнук.

Поздравляем с днем рождения **Светлану Александровну ФРОЛОВУ!** Ты рядом — и все прекрасно: И снег, и холодный ветер. Спасибо тебе, родная, За то, что ты есть на свете!
Муж, дети.

11 марта отмечает свой юбилей **Лилия Васильевна ЛОМАКИНА.** Ей адресованы эти строки: Это праздник прекрасный, особенный, Замечательный день — юбилей! Пусть исполнятся все пожелания Самых любящих, близких людей. Пусть сбывается все, что задумано, Удаются любые дела, Чтобы жизнь интересней и радостней С каждым днем, с каждым годом была!
Кузьмины (Троицкое), Павловы (Барнаул).

Служба знакомств
Я Светлана, 31 год, сын Матвей, 7 лет. Если ты Дмитрий от 30 до 40, то звони:
8-961-999-07-44.
* * *
Лучший макияж для женщины — это счастье в ее глазах.

Удивительные факты о 8 Марта

Главным цветочным символом 8 Марта в СССР была мимоза. На самом деле то, что мы привыкли называть мимозой, в русской классификации официально считается серебристой акацией. Настоящая же мимоза — более скромный сиреневатый цветок, который никогда не дает таких роскошных соцветий, хотя и относится к тому же семейству, что и акация. Впрочем, мы, женщины, тоже не всегда являемся теми, за кого себя выдаем

Женский праздник отмечали еще в Древнем Риме. Причем, как и полагается, — с подарками и поздравлениями. Римляне дарили супругам презенты, а невольницы получали выходной.

8 Марта отмечают во многих странах мира. Причем на Мадагаскаре 8 Марта — выходной только для представительниц прекрасного пола. А в Китае это рабочий день, хоть и праздник. В СССР не ходить на работу в Международный женский день стало можно только с 1966 года.

По традиции португальские женщины никогда не отмечают женский день в компании мужчин. 8 марта — день девичников в этой стране.

Не все знают, но существует Международный мужской день — 19 ноября. Впервые его отметили в латиноамериканском государстве Тринидад и Тобаго, а позже этот праздник стал интернациональным. Правда, выходной день по этому поводу пока никто не устраивает.

Интересно, что на 8 марта не выпадает ни одних женских именин. Зато целых 16 мужских! Поэтому смело поздравляйте своих знакомых мужчин с днем ангела, не забудьте про Александра, Алексея, Ивана, Кузьму, Лазаря, Михаила, Моисея, Николая — у них тоже праздник!

В 1722 году Петр I в некотором роде предвосхитил появление Международного женского дня, издав указ о систематических метеорологических наблюдениях, которые и «стартовали» 8 марта. «Где связь?», — спросите вы. Отвечаем: женщины изменчивы, как погода, и чтобы их понять, за ними тоже надо долго и тщательно наблюдать.

8 марта родились известные в нашей стране мужчины: стриптизер и шоумен Тарзан (Сергей Глушко), актер Виктор Добронравов, бард Сергей Никитин, актер, режиссер, сценарист и педагог Евгений Матвеев, аккордеонист и шоумен Петр Дранга, актер Николай Чиндяйкин. Увы, особо популярных женщин этот день нам не подарил. Наибольшую известность приобрели Елена Батурина, жена бывшего мэра Москвы Юрия Лужкова, и Ксения Бородина, ведущая программы «Дом-2».

Самыми ожидаемыми подарками к 8 Марта 44% женщин называют цветы, а дарить их ежегодно собираются около 55% мужчин. С ювелирными украшениями все наоборот — их хотят получить 15-16% дам, но раскошелиться предполагают только 9% респондентов сильного пола.

Английские дамы вниманием на 8 марта, увы, обделены. Праздник официально не отмечается, цветы никто никому не дарит, а сами англичане категорически не понимают смысла в чествовании женщин только за то, что они женщины.

Изначально 8 Марта было днем феминисток и революционерок, которые боролись, в том числе, и за освобождение от власти мужчин. Сейчас представительниц сильного пола, не поздравивших окружающих их женщин с этим праздником, считают нечуткими и неблагодарными. То есть многие современные дамы мечтают хотя бы раз в год почувствовать себя слабыми и нежными существами. Женщины конца XIX-го и начала XX века стремились к равноправию и независимости, а мы в XXI-м уже устали от этого.

ПРОДАЮ:

- 1-комн. квартиру в центре. Т.8-929-347-46-27.
- 2-комн. благоустроенную газифицированную квартиру 44,5 кв.м, телефон, пластиковые окна, железная дверь, живописное место, рядом сосновый лес, тихий уютный микрорайон, неподалеку ж/д вокзал, районная больница. Т.8-923-651-56-03.
- домик. Первомайская,60, т.8-905-986-56-58.
- недорого полдома 40 кв.м в хорошем состоянии в с. Ельцовка, баня, постройки, 15 соток земли. Т.т.8-913-754-27-60, 8-961-234-71-47.
- квартиру, газ, вода, хозпостройки. Молодежная,35-1, т.8-960-958-04-77.
- квартиру в 2-кв.доме, общая площадь 97,6 кв.м, жилая — 62,8 кв.м, 12 соток, крыша железная, окна пластиковые, вода, хозпостройки, можно под материнский капитал. П. Октябрьский, т.8-923-715-78-64.
- дом, баня, гараж, все постройки, огород, 700 т.р. Торг. Т.8-961-238-46-42.
- дом, центр. Т.8-905-989-04-12.
- 2-комн. благоустроенную квартиру. Т.8-903-910-23-38.
- дом с мебелью (ул. Московская), баня, гараж, постройки, погреб, газ, вода, санузел и душевая в доме, общая площадь 51,5 кв.м, 13 соток земли. Т.8-913-802-01-91.
- 2-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.т.8-923-564-09-75, 8-960-961-61-04.
- дом по ул. Ползунова,57, газ, вода, постройки. Т.8-906-943-60-12.
- квартиру 130 кв.м, газ, вода, большая усадьба, все надворные постройки; корову. Т.8-923-64-70-552.
- дом 63 кв.м, газ, вода, туалет в доме, баня, 750 т.р. Торг. Первомайская,63, т.8-923-756-88-93.
- дом. Т.8-903-958-02-44.
- дом 5,5х6, газ, санузел, надворные постройки, участок 11 соток. Т.т.8-905-924-38-49, 8-962-812-30-73.
- дом (Заречная,27), общая площадь 36 кв.м, газ, вода, новая баня, 900 т.р. Т.8-963-573-13-89.
- 3-комн. благоустроенную квартиру в Беловском 72 кв.м, газ, душ, пластик, новая баня, постройки, 890 т.р. Т.8-905-080-75-55.
- дом 47 кв.м, газ, вода, баня, гараж, 13 соток, 850 т.р. Заречная,31, т.8-906-968-43-72, 8-923-790-90-20.
- 1-комн. квартиру в Микрорайоне. Т.8-913-263-93-01.
- 3-комн. благоустроенную газифицированную мебельрованную квартиру в 2-кв. деревянном доме в с. Троицком, ул. Свердлова, надворные постройки, гараж. Т.8-906-940-95-91.
- домик. Партизанская,32, т.8-903-992-48-97.
- дом 54 кв.м, печное, водяное отопление, центр п. Гордеевского, магазин, аптека, больница, школа, почта, 600 т.р. Т.т.8-961-977-58-38, 8-923-756-81-91.
- 2-комн. благоустроенную газифицированную квартиру 52 кв.м, 1 этаж. Т.т.8-913-956-17-78, 8-983-302-19-45.

БУРЕНИЕ под ключ
на воду в доме **СКВАЖИН**
Пенсионерам скидки до 5%
8-913-364-71-02 **Гарантия 10 лет**
8-923-714-72-32
Цены действительны на момент публикации рекламы

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. **Т.8-963-527-01-23**
ИП Ударцев А.В. реклама

ООО «ВОДОЛЕЙ»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД КЛЮЧ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.
РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.
Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»
ГАРАНТИЯ - 10 ЛЕТ.
8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com
8-962-811-44-93, Игорь
Предложение действительно на момент публикации. Реклама

10 марта центральная площадь

Приглашаем всех жителей и гостей села Троицкого на праздничное гулянье

«ГУЛЯЙ, НАРОД, — МАСЛЕНИЦА У ВОРОТ!»

В программе:
11.30 — квест-игра для детей «Веселая Масленица», спортивные состязания.
12.00 — театрализованное представление с играми, конкурсами, масленичный столб, вкусные румяные блины.
Катание на лошадках. Торговля.
И отличное настроение — всем без исключения!
Проводим зиму весело!
Администрация Троицкого сельсовета.

- дом, газ, вода. Т.8-923-793-29-67.
- дом в Усть-Гавриловке, ул. Молодежная,29. Т.8-923-776-95-47.
- дом в центре, Ленина,37. Торг. Т.т.8-913-232-98-63, 8-905-984-36-06 (после 17.00).
- квартиру 35 кв.м на земле. С. Зеленая Поляна, т.8-983-547-03-41.
- дом. С. Тюмень, Набережная,22, т.8-963-502-49-29.
- МТЗ-82.1 2006 г.в. с КУНом. Т.8-903-948-30-61.
- УАЗ-469 ОТС. С. Большая Речка, т.8-960-944-62-59.
- прицеп легковой новый. Т.8-903-948-29-28.
- диски R16 УАЗ с резиной. Т.8-906-196-97-68.
- дрова колотые (береза). **Т.8-983-180-22-60.**
- электровесы: 40 кг — 1500 р., 180 кг — 3500 р., 350 кг — 5000 р., или меню на мед, мясо; сварочный аппарат «Ресанта»: 220 ампер — 6000 р., полуавтомат 250 ампер — 18000 р., 250 ампер — 6900 р., 380 ампер — 8500 р. Т.8-933-932-57-85.
- отлетник пиленый 5000 р./машина. **Документы на субсидию. С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**
- коляску детскую. Т.8-913-263-64-45.
- шпалу деревянную б/у ж/д, заказы от 40 шт. Т.8-960-959-65-64.
- брус, тес, плаху, штакетник, прожилы, столбы, опилки, горбыль, пиломатериал (сосна, тополь). **С. Тюмень, т.8-923-563-36-75.**
- сено. Т.т.36-7-94, 8-961-998-16-71.
- сено с доставкой или меню на телят. Другие варианты обмена. Т.т.8-962-798-22-67, 36-3-40.
- сено. Доставка. Т.8-963-534-90-76.
- шпалу б/у. **Т.8-961-991-70-51.**
- овес, пшеницу, сено. Доставка. Т.8-961-982-64-92.
- компьютер, системный блок и монитор. П. Гордеевский, т.8-923-165-98-81.

- дробленку. Доставка. **Т.8-913-218-21-15.**
- холодильник, телевизор LG б/у в отличном состоянии. Т.8-923-655-52-74.
- свинину. Т.8-960-952-24-48.
- свинину. Т.8-906-941-57-67.
- свинину. Т.8-961-990-46-99.
- копченое сало, домашнюю колбасу. Т.8-923-777-81-10.
- поросят 2 мес. мясной породы. Т.8-983-55-46-836.
- телочку 2 мес. Т.8-962-814-80-67.
- больших цветных петухов. Линейная,32.
- пчелопакеты. Т.8-960-936-41-74.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуется водитель категории В, С с опытом работы для сбора молока у населения. Т.8-961-997-29-54.
Требуется повар, бармен. Т.8-929-310-40-72.

В психоневрологический интернат требуются фельдшер, психолог, медсестра, врач-терапевт, художественный руководитель. Т.22-4-66.

ООО «Троицкий карьер» (с. Горное)
НА ПРОИЗВОДСТВО ТРЕБУЮТСЯ: машинист экскаватора; машинист бульдозера; машинист погрузочной машины; водитель грузового автомобиля.
Опыт работы. График работы сменный, достойная заработная плата, полный соц.пакет.
8-903-947-2907, 8-963-517-5691
на правах рекламы

Администрация и коллектив ЦРБ выражают соболезнование **Дранкину Александру Витальевичу** по поводу смерти матери.
Коллектив учителей и учащихся Загайновской школы выражает соболезнование **Арефьеву Михаилу Павловичу** по поводу безвременной кончины брата.

Происшествия

Перевернулась «Газель» с пассажирами

3 марта на автодороге на Боровлянку водитель пассажирской «Газели», совершая запланированный рейс, не справился с управлением и допустил опрокидывание транспортного средства.

В момент ДТП в салоне микроавтобуса было шесть пассажиров. Пострадали две женщины-пассажирки, одной из них была оказана медицинская помощь на месте, другая доставлена в Боровлянскую участковую больницу.

По информации отделения пропаганды ГИБДД Алтайского края, за рулем «Газели» был 57-летний

водитель. Причиной опрокидывания стало то, что он «нарушил правила расположения транспортного средства на проезжей части».

Главный врач Боровлянской участковой больницы А.Г. Анисимов сообщил, что серьезных травм, к счастью, никто не получил, госпитализировать кого-либо из пассажиров не пришлось.

Уважаемые руководители организаций!

Напоминаем вам, что согласно статье 225 Трудового кодекса РФ все работники предприятий, в том числе их руководители, а также работодатели — индивидуальные предприниматели обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда не реже, чем один раз в три года. Иначе в соответствии со статьей 5.27.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда влечет наложение административного штрафа. Также напоминаем, что заявки на обучение по охране труда и пожарной безопасности можно представить в отдел по труду администрации района (пр. Ленина,6, каб. 5) или по телефону 22-2-777.
Отдел по труду администрации района.

Организатор акции ООО «АртГрад» ***Акция действительна на момент публикации

2164

Окна ПВХ от 3200 руб. белые / кашированные
Балконы от 7400 руб. ПВХ / алюминий / внутренняя отделка
Натяжные потолки от 90 руб./м² матовые / глянцевые
Межкомнатные двери от 922 руб. от эконом-класса до премиум
Входные двери от 10 050 руб. надежные, стальные
Кухни от 16 500 руб. на заказ по вашим размерам
Шкафы-купе от 6300 руб. любые материалы, цвета и размеры
Школьные уголки, полки, тумбы, комоды на заказ, любые размеры
Теплицы от 5600 руб. со склада

акция!***
ПРИ ЗАКАЗЕ ОКНА ручка с замком или детский замок на окно В ПОДАРОК*
*количество подарков ограничено

СКИДКИ до 50%
Первый взнос от 500 руб.
Рассрочка до 18 месяцев 0%

8 (3852) 25-38-20, 8-903-947-88-20
*подробности по телефонам: **Скидки предоставляются на основании положения о скидках.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 11 марта. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
14.00 «Наши люди» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 «Познер» (16+)
01.30 Т/с «Убойная сила» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «Убойная сила» (16+)
03.45 «Мужское / Женское» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Скажи правду» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Каменская-5» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Маленькие секреты великих картин»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.00 Т/с «Сита и Рама»
08.45 Д/ф «Пестум и Велла. О неизменном и преходящем»
09.00 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.15 Цвет времени
12.25 «Власть факта»
13.05 «Линия жизни»
14.05 Д/ф «Гроты Юнгана»
14.20 Д/ф «Феномен Кулибина»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/с «На этой неделе. 100 лет назад»
15.40 Д/ф «Фата-моргана Дмитрия Рождественского» (6+)
16.25 Т/с «День за днем»
17.40 Симфонические оркестры мира
18.25 Д/ф «Пестум и Велла»
18.45 «Власть факта»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/с «Вселенная Стивена Хокинга»
21.35 Цвет времени
21.45 «Сати. Нескучная классика»
22.30 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
23.30 Новости культуры
23.50 Открытая книга
00.20 «Власть факта»
01.00 Д/ф «Феномен Кулибина»
01.40 ХХ век
02.40 Д/ф «Виноградники Лаво в Швейцарии»
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.
Т.8-905-929-60-45. Реклама
ОТКИДАЮ СНЕГ.
Т.8-983-353-45-17.
ОТКИДАЮ СНЕГ.
Т.8-923-168-52-63.

ВТОРНИК, 12
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 12 марта. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
14.00 «Наши люди» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 Т/с «Убойная сила» (16+)
02.35 «Мужское / Женское» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Мужское / Женское» (16+)
03.30 «Давай поженимся!» (16+)
04.20 Контрольная закупка (6+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Скажи правду» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Каменская-5» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 Д/с «Маленькие секреты великих картин»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.00 Т/с «Сита и Рама»
08.45 Д/ф «Пестум и Велла. О неизменном и преходящем»
09.00 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.15 Цвет времени
12.25 «Тем временем. Смыслы»
13.10 Цвет времени
13.20 «Мы - грамотеи!»
14.05 Д/с «Первые в мире»
14.20 Д/ф «Да, скифы - мы!»
15.00 Новости культуры
15.10 «Пятое измерение»
15.40 «Белая студия»
16.25 Т/с «День за днем»
17.40 Симфонические оркестры мира
18.40 «Тем временем. Смыслы»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «История, уходящая в глубь времен»
21.45 Искусственный отбор
22.30 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
23.30 Новости культуры
23.50 «Кинескоп»
00.30 «Тем временем. Смыслы»
01.15 ХХ век
02.25 Д/ф «Царица над царями»
СДАЮ
(на правах рекламы):
-ТОРГОВУЮ ПЛОЩАДЬ
70 кв.м в центре п. Гордеевского. Т.8-923-654-24-80.
-В АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЕ
в здании трактира (Ленина, 14). Т.т.8-913-215-02-34, 8-963-576-31-56.
СНИМУ:
-большой благоустроенный дом для семьи с последующим выкупом. Т.8-983-549-11-00.

СРЕДА, 13
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 13 марта. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
14.00 «Наши люди» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 «Убойная сила» (16+)
02.35 «Мужское / Женское» (16+)
03.00 Новости
03.05 «Мужское / Женское» (16+)
03.35 «Давай поженимся!» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Скажи правду» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Каменская-5» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.00 Т/с «Сита и Рама»
08.45 Д/ф «Национальный парк Дурмитор»
09.00 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.10 Д/ф «Тайны нурагов и «канто-а-теноре» на острове Сардиния»
12.25 «Что делать?»
13.15 «Профессия - Кио»
13.45 Цвет времени
14.05 Д/ф «История, уходящая в глубь времен»
15.00 Новости культуры
15.10 Библиейский сюжет
15.40 «Сати. Нескучная классика»
16.25 Т/с «День за днем»
17.20 Д/ф «Хамберстон. Город на время»
17.35 Симфонические оркестры мира
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «История, уходящая в глубь времен»
21.45 «Абсолютный слух»
22.30 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
23.30 Новости культуры
23.50 Д/ф «В поисках утраченного времени»
00.30 «Что делать?»
01.20 ХХ век
02.15 Д/ф «Тайны нурагов и «канто-а-теноре» на острове Сардиния»

ЧЕТВЕРГ, 14
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 14 марта. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
14.00 «Наши люди» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Шифр» (16+)
23.30 «Большая игра» (12+)
00.30 На ночь глядя (16+)
01.30 Т/с «Убойная сила» (16+)
03.00 Новости
03.05 Т/с «Убойная сила» (16+)
03.45 «Мужское / Женское» (16+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Скажи правду» (12+)
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Каменская-5» (16+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.00 Т/с «Сита и Рама»
08.50 Д/ф «Хамберстон. Город на время»
09.05 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.25 «Игра в бисер»
13.05 Д/ф «Национальный парк Дурмитор»
13.20 «Абсолютный слух»
14.05 Д/ф «История, уходящая в глубь времен»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/с «Пряничный домик»
15.40 «2 Верник 2»
16.25 Т/с «День за днем»
17.45 Симфонические оркестры мира
18.30 Д/с «Первые в мире»
18.45 «Игра в бисер»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 Д/ф «История, уходящая в глубь времен»
21.45 «Энигма»
22.30 Т/с «Петр Первый. Завещание» (16+)
23.30 Новости культуры
23.50 «Черные дыры. Белые пятна»
00.30 «Игра в бисер»
01.10 ХХ век
02.20 Цвет времени
02.30 Д/ф «Львиная доля. Вальтер Запашный»

ПЯТНИЦА, 15
I программа
05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.20 «Сегодня 15 марта. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
14.00 «Наши люди» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «Человек и закон» (16+)
19.55 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 «Голос. Дети» (0+)
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)
00.15 Д/ф «Покидая Неверленд» (18+)
02.40 «Модный приговор» (6+)
03.35 «Мужское / Женское» (16+)
04.25 «Давай поженимся!» (16+)
05.15 Контрольная закупка (6+)
II программа
05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.45 «Кто против?» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Юморина» (16+)
23.35 «Выход в люди» (12+)
00.55 Х/ф «Два Ивана» (12+)
04.10 Т/с «Сваты» (12+)
Культура
06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
07.35 «Театральная летопись»
08.00 Т/с «Сита и Рама»
08.30 Х/ф «Дым отечества» (0+)
10.00 Новости культуры
10.15 Х/ф «Три товарища» (0+)
11.45 Д/ф «Михаил Жаров»
12.30 «Academia»
14.05 Д/ф «История, уходящая в глубь времен»
15.00 Новости культуры
15.10 «Письма из провинции»
15.40 «Энигма»
16.25 Т/с «День за днем»
17.30 Цвет времени
17.40 Симфонические оркестры мира
18.40 «Билет в Большой»
19.30 Новости культуры
19.45 «Линия жизни»
20.40 «Искатели»
21.25 Х/ф «А если это любовь?» (12+)
23.10 Новости культуры
23.30 «2 Верник 2»
00.20 «Кулькино» (12+)
02.20 М/ф для взрослых

СУББОТА, 16
I программа
06.00 Новости
06.10 «Наедине со всеми» (16+)
07.00 Х/ф «Царская охота» (12+)
08.10 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00 Новости
10.10 Д/ф «Королевы льда» (12+)
11.10 Д/ф «Теория заговора» (16+)
12.00 Новости
12.10 «Идеальный ремонт» (6+)
13.05 «Живая жизнь» (12+)
15.00 Д/ф «Валерий Ободзинский. «Вот и свела судьба» (12+)
15.50 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.40 «Эксклюзив» (16+)
19.00 Чемпионат мира по биатлону. Эстафета. Женщины. Прямой эфир из Швеции (0+)
20.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.35 Чемпионат мира по биатлону. Эстафета. Мужчины. Передача из Швеции (0+)
01.00 Д/ф «Покидая Неверленд». Фильм-откровение. Часть 2-я (18+)
03.20 «Модный приговор» (6+)
04.20 «Мужское / Женское» (16+)
II программа
05.00 «Утро России. Суббота»
08.40 Местное время
09.20 «Пятеро на одного»
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Местное время
11.40 Х/ф «Любовь, которой не было» (12+)
13.40 Х/ф «Радага в поднебесье» (12+)
17.30 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
20.45 «Один в один. Народный сезон» (12+)
23.30 Х/ф «Дочь за отца» (12+)
03.25 «Выход в люди» (12+)
Культура
06.30 Мультфильмы
07.15 Х/ф «А если это любовь?» (12+)
08.55 Т/с «Сита и Рама»
10.05 Телескоп
10.30 «Большой балет»
12.55 Земля людей
13.25 Д/ф «Чудеса горной Португалии»
14.20 «Пятое измерение»
14.45 Д/с «Первые в мире»
15.00 Х/ф «Дым отечества»
16.30 Д/с «Энциклопедия загадок»
17.00 Д/ф «Я такой и другим быть не могу»
17.40 Х/ф «Тишина» (12+)
21.00 «Агора»
22.00 Д/с «Мифы и монстры»
22.45 Клуб 37
23.45 Х/ф «Подкидыш» (0+)
00.55 Д/ф «Чудеса горной Португалии»
01.45 «Искатели»
02.35 Мультфильмы
Удостоверение «Ветеран труда Алтайского края», выд. в 2008 г. на имя Лобко Татьяна Прокопьевна, СЧИТАЕТ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17
I программа
05.35 «Наедине со всеми» (16+)
06.00 Новости
06.10 «Наедине со всеми» (16+)
06.35 Х/ф «Царская охота» (12+)
07.45 «Часовой» (12+)
08.15 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непугуемые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 «Жизнь других» (12+)
11.10 Т/с «Отверженные» (16+)
12.00 Новости
12.20 Т/с «Отверженные» (16+)
15.10 Д/ф «Анна Самохина. «Запомните меня молодой и красивой» (12+)
16.00 «Наедине со всеми» (16+)
16.45 «Три аккорда» (16+)
18.40 «Русский керлинг» (12+)
19.40 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Толстой. Воскресенье»
22.30 «Клуб Веселых и Находчивых» (16+)
00.45 Чемпионат мира по биатлону. Масс-старт. Женщины. Передача из Швеции (0+)
01.40 Чемпионат мира по биатлону. Масс-старт. Мужчины. Передача из Швеции (0+)
02.30 Х/ф «Дьявол носит Prada» (16+)
II программа
04.30 Т/с «Сваты» (12+)
06.35 «Сам себе режиссер»
07.30 «Смехопанорама»
08.00 Утренняя почта
08.40 Местное время
09.20 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Смеяться разрешается
14.00 «Далекие близкие» (12+)
15.30 Х/ф «Неотправленное письмо» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
01.30 «Далекие близкие» (12+)
03.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)
Культура
06.30 Мультфильмы
07.05 Т/с «Сита и Рама»
09.20 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
09.50 «Мы - грамотеи!»
10.35 Х/ф «Подкидыш» (0+)
11.40 Д/с «Острова»
12.25 «Научный стенд-ап»
13.05 Диалоги о животных
13.50 Д/с «Маленькие секреты великих картин»
14.20 Х/ф «Рецепт ее молодости» (6+)
15.50 Больше, чем любовь
16.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком»
17.10 Д/с «Пешком»
17.40 «Ближний круг Павла Лунгина»
18.35 Романтика ромansa
19.30 Новости культуры
20.10 Х/ф «Карусель»
21.20 «Белая студия»
22.00 Опера «Богема»
00.05 Х/ф «Рецепт ее молодости» (6+)
01.35 Диалоги о животных
02.15 М/ф для взрослых
ЗАКУПАЕМ МЯСО.
8-906-941-33-72. Реклама
КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Выезду сам. 8-905-986-78-93.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ, СВИНИНУ. Т.8-962-806-42-57.
-МЯСО: ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ, СВИНИНУ. Т.8-963-575-31-31.
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ, БАРАНИНУ. Расчет сразу. Т.8-903-947-30-36.
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Т.8-962-821-09-65.
-МЕД. Т.8-913-088-06-64.
-МЕД. Т.8-905-080-48-70.
-АВТО ЛЮБОЙ МАРКИ, «Жигули», «Ниву», «Волгу», иномарку. Расчет сразу. Т.8-960-945-54-32.
ОТДАМ в добрые руки:
-кобеля 9 мес. (помесь лайки с овчаркой). Т.20-7-67.
-подросших щенков. Чернышевского, 48.
-кошек-красноухов. Линейная, 32.
-кошечку 3 мес., дымчатая, от кошки-шотландки вислоухой. Т.20-8-02.

Посетите наш сайт с помощью QR-кода!
-установите на телефоне мобильное приложение для считывания QR-кода и запустите его;
-наведите объектив камеры на картинку QR-кода. Код распознается автоматически, либо нажмите на соответствующую кнопку (Snapshot) для активации сканера;
-на экране телефона появится ссылка на наш сайт, просто перейдите по ней и читайте новости.
QR-код всегда будет расположен на 10-й полосе нашей газеты.



Полезная информация
15 марта международная общественность отмечает Всемирный день защиты прав потребителей, в этом году — под девизом **«Цифровой мир: надежные смарт-устройства»**
Службой Роспотребнадзора по Алтайскому краю совместно с органами местного самоуправления проводятся телефонные «горячие линии», консультационные советы и дни открытых дверей для предоставления потребителям информации и консультаций.
С 11 по 23 марта будет проведена традиционная «горячая линия» для потребителей по вопросам защиты их прав и законных интересов на заданную тематику.
15 марта пройдет день открытых дверей, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей, с участием специалистов Территориального отдела Роспотребнадзора. Жители города и районов смогут задать интересующие вопросы по защите прав потребителей.
Прием будет проводиться по адресу: г. Новоалтайск, ул. Григорьева, 9, кабинеты 3, 10 «Общественная приемная», т.т. (8-38532) 46-587, 46-570.

На земле **троицкой** 07.03.2019

Полезная информация

Жителей Алтайского края просят заявить о льготах по имущественным налогам до 1 апреля 2019 года

Это необходимо для корректного начисления расчетов за землю, транспорт и имущество

Заявить о льготах должны те налогоплательщики, которые в 2018 году впервые приобрели статус льготной категории (например, стали пенсионерами, ветеранами боевых действий и т.п.).

При расчете имущественных налогов физлиц в 2019 году (за налоговый период 2018 года) будет применяться налоговый вычет по земельному налогу. Эта льгота уменьшает сумму начислений на величину кадастровой стоимости 600 кв.м площади земельного участка. Так, если площадь участка составляет не более шести соток — налог взиматься не будет, а если площадь участка превышает шесть соток — налог будет рассчитан за оставшуюся площадь. Вычет при-

меняется для категорий лиц, указанных в п.5 ст.391 Налогового кодекса РФ (Герои Советского Союза, Российской Федерации, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, дети-инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий и т.д.), а также для пенсионеров.

Вычет применяется для одного земельного участка по выбору льготника независимо от категории земель, вида разрешенного использования и местоположения земельного участка.

Заявить о праве на такую льготу необходимо до 1 апреля 2019 года. Сделать это можно, обратившись в любой налоговый орган.

В 2020 году при расчете имущественных налогов физлиц (за налоговый период 2019 года) будут применяться новые налоговые

льготы для граждан предпенсионного возраста. Это значит, что в 2020 году лица, соответствующие условиям, действовавшим для назначения пенсии на 31 декабря 2018 года, смогут получать льготы по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. Речь идет об освобождении от налога на одно жилое помещение определенного вида, гараж, машино-место, используемое для некоммерческих целей, а также о предоставлении налогового вычета в размере необлагаемых земельным налогом шести соток.

Также предпенсионеры, проживающие в Алтайском крае, имеют право на льготу по транспортному налогу (п.1 ч.1 ст.3 Закона Алтайского края от 10.10.2002 года №66-ЗС «О транспортном налоге на территории Алтайского края»,

ст.2 Закона Алтайского края от 05.10.2018 года №67-ЗС «О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края»).

Для использования права на льготы нужно в течение 2019 года обратиться в налоговую инспекцию с заявлением о предоставлении налоговой льготы, указав в нем документы-основания, выданные Пенсионным фондом РФ.

О льготах, действующих на территории муниципального образования, можно узнать на интернет-сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России <https://www.nalog.ru/rn22/service/tax/>.

Полный список льготных категорий граждан по налогу на имущество физических лиц содержится в ст.407 Налогового кодекса РФ.

ПОТОЛКИ НАТЯЖНЫЕ ОКНА ДВЕРИ 3900 руб.
«Стоимость изделия без монтажа»
ВХОДНЫЕ ТЕПЛЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ
СПЕЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
ВОРОТА АВТОМАТИЧЕСКИЕ 21999 руб.
РАССРОЧКА 8-963-531-04-07
БЕЗ %
предоставляет ИП Флюка А.И. строительмонтаж22.рф

МЕСЯЦ РАСПРОДАЖ !!!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ 39 руб. кв. м.
399 руб. кв. м. ЖАЛЮЗИ
8-923-169-44-85, 8-964-603-38-80
Рассрочка до 12 месяцев ИП Малков В.Ю.
ЦЕНЫ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ
*Рассрочку предоставляет ИП Малков В.Ю. реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ

Православные праздники

Удивительная традиция

Завтра — последний день масленичной недели, Прощеное воскресенье. Попросим друг у друга прощения за обман, дурное слово и недобрые мысли, сквернословие и ругань. И примим всех, кто обидел нас. Научившись прощать людей, мы дарим своей душе спасение, и поэтому нужно серьезно относиться к Прощеному воскресенью.

В ДАЛЕКОМ ПРОШЛОМ Прощеное воскресенье праздновали египетские монахи. Они постились по всей строгости, уходя в пустыню. Не каждый возвращался назад, ведь пустыня — опасное место. Палящее солнце, дикие звери... Перед тем как уйти, монахи просили прощения друг у друга.



Позднее этот обычай твердо укрепился в христианской культуре, и появилась удивительная традиция, которая и сейчас помогает нам снять с души тяжесть и чувство вины.

Нина КУДИМОВА

Ты прости нас, Господи, прости!
 За грехи, за наши все ошибки.
 Тяжким грузом все лежит в груди,
 К небу рвется просьба о прощении.
 Понимаем: лгать нехорошо,
 Обсуждать — тем более греховно,
 А кричать, кого-то проклинать?..
 Можем не добиться мы прощения.
 Понимаем, ну, а сами вновь
 Обсуждаем тех, кто не по нраву.
 Нервничаем, злимся, а порой
 Крепкое слово в порыве вставим.
 Всегда чего-то не хватает нам,
 Проблему создаем мы за проблемой,
 Как будто кто толкает изнутри,
 Чтob Твой завет мы нарушали сами.
 Кого винить? Где выход с тупика?
 Наставь нас, Господи, на путь спасения!
 Любoвь друг к другу, радость, теплота
 Поселят пусть в душах без сомнения.
 Тогда не будет зависти и лжи,
 И мыслям всем дурным не будет места.

Мы будем слышать голос с высоты,
 И выполнять Его все наставления.
 Пусть будут помыслы у всех чисты
 Для добрых дел, без сожаления.
 Кто просит помощи — ты помоги
 И ближнему дай руку для спасения.
 Земная жизнь не так у всех длинна,
 И прожитые дни не возвратятся.
 Оставьте, люди, больше в них добра,
 Ошибки все исправьте до забвения!

Фото из открытых источников.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о проведении аукциона по продаже земельного участка общей площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а

12 апреля 2019 года в 10 часов по местному времени в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион по продаже земельного участка общей площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а.

1. Форма торгов и подачи предложений о цене: аукцион, открытый по составу участников и открытый по форме подачи предложений о цене муниципально-го имущества.

2. Предмет аукциона: Предметом аукциона является продажа земельного участка площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а.

3. Характеристика предмета аукциона: Земельный участок общей площадью 2245 кв.м, кадастровый номер 22:51:110102:9, с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м, здание одноэтажное, фундамент — бетонный ленточный, стены — шлакобетонные, перекрытия — деревянные, крыша — асбестоцементные, проемы оконные, полы — бетонные, проемы (оконные) — деревянные, проемы (дверные) — двери деревянные, ворота деревянные, и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, одноэтажное здание, фундамент — бетонный ленточный, стены — шлакобетонные, перекрытия — деревянные, кровля — асбестоцементные, проемы оконные, полы — деревянные, проемы (дверные) — двери деревянные, ворота — деревянные, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а.

4. Вид приобретаемого права: право собственности — муниципальная. Обременения отсутствуют.

5. Начальная цена земельного участка по оценке от 19.02.2019 года № 005-19, проведенной ООО «Баско», составленному в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, составляет 422000 (четыреста двадцать две тысячи) рублей.

6. Задаток установлен в размере 20% от размера начальной цены земельного участка общей площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а, что составляет 84400 (восемьдесят четыре тысячи четыреста) рублей.

7. Начальная цена земельного участка общей площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а, и составляет 21100 (двадцать одна тысяча сто) рублей.

8. Предметы перечисляются задаток по следующим реквизитам: ИНН 2281001730 КПП 2281001001 УФК РФ по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района, л/с № 05173013160) Банк получателя: Отделение Барнаул г. Барнаул БИК 040173001 Р/счет 40302810001733005100 ОКТМО 01651000

9. В назначении платежа указывать: «О проведении аукциона по продаже земельного участка общей площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а».

10. Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

11. Заявки, внесенные претендентами (кроме победителя), возвращаются им в течение 5 (пяти) календарных дней со дня подведения итогов аукциона; претендентам, не допущенным к участию в аукционе, — в течение 5 (пяти) календарных дней со дня подачи заявки в аукцион.

12. Заявки, принятые решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Троицкого района Алтайского края, постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 04 марта 2019 года №142.

13. Организация аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края. Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8. Телефон для справок: (8-38534) 22-1-70, факс: (8-38534) 22-2-41.

14. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе: Претендент подает заявку на участие в аукционе в письменной форме.

15. Заявки с прилагаемыми документами на участие в аукционе по продаже земельного участка общей площадью 2245 кв.м с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а, принимаются с момента опубликования сообщения по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. №14, срок окончания приема заявок — до 16-00 (местного времени) 05 апреля 2019 года.

16. Перечень документов, представляемых претендентами для участия в аукционе: а) одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы: юридические лица: заверенные копии учредительных документов; документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или

муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридическое лицо (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмом);

б) документ, который подтверждает полномочие руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

в) физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

17. В случае если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;

18. Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть пронумерованы, скреплены печатью претендента (при наличии печати) (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

19. К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, а второй — у покупателя.

20. Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента. При этом ненадлежащее исполнение претендентом требований о том, что все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, или отдельные листы должны быть пронумерованы, не является основанием для отказа претенденту в участии в продаже. Не допускается устанавливать иные требования к документам, представляемым одновременно с заявкой, за исключением требований, предусмотренных настоящей статьей, а также требовать предоставления иных документов.

21. Заявка не имеет право отозвать принятую заявку до окончания срока приема заявок, уведомив об этом (в письменной форме) организатора торгов.

22. Место, дата, время и порядок признания претендентов участниками аукциона: Признание претендентов участниками аукциона производится комиссией по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а, актовый зал Троицкого района Алтайского края, пр-т Ленина, 8, актовый зал, 10 апреля 2019 года в 11-00 (местного времени).

23. В день признания претендентов участниками аукциона комиссия рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на счет организатора аукциона, принимает решение о признании претендентов участниками аукциона или об отказе претендентов к участию в аукционе, которое оформляется протоколом.

24. Место и срок подведения итогов аукциона, порядок определения победителя: Аукцион проводится комиссией по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, актовый зал Администрации Троицкого района Алтайского края, 12 апреля 2019 года в 10-00.

25. Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший максимальную цену.

26. Подведение итогов аукциона производится по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, актовый зал Администрации Троицкого района Алтайского края, в день проведения аукциона.

27. Договор купли-продажи муниципального имущества подлежит подписанию победителем в течение пяти рабочих дней с даты подведения итогов аукциона.

28. Осмотр земельного участка общей площадью 2245 кв.м, кадастровый номер 22:51:110102:9, с расположенным на нем нежилым зданием (свинарник) площадью 260,7 кв.м, здание одноэтажное, фундамент — бетонный ленточный, стены — шлакобетонные, перекрытия — деревянные, кровля — асбестоцементные, проемы оконные, полы — бетонные, проемы (оконные) — деревянные, проемы (дверные) — двери деревянные, ворота — деревянные, и нежилым зданием (склад) площадью 28,6 кв.м, одноэтажное здание, фундамент — бетонный ленточный, стены — шлакобетонные, перекрытия — деревянные, кровля — асбестоцементные, проемы оконные, полы — деревянные, проемы (дверные) — двери деревянные, ворота — деревянные, находящихся по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ломоносова, 61а, вид приобретаемого права: право собственности — муниципальная, обременения отсутствуют, производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно.

29. Иную интересующую информацию, в том числе ознакомиться с проектом договора о внесении задатка, с проектом договора купли-продажи, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. №14, т.22-0-70, или в свободном доступе на сайте www.troalt.ru и на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о проведении аукциона www.torgi.gov.ru.

Администрация района.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня)

1. Организатор аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края, постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 04 марта 2019 года №141 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня)».

2. Место, дата, времени и порядок проведения аукциона: 15 апреля 2019 года в 10-00 (местное время) в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня).

3. Заявки на участие в аукционе принимаются по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. №14, т.22-4-36, и на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края <http://www.troalt.ru>.

сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня).

4. Прием документов прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.

5. Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях: 1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или предоставление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом РФ реестре недобросовестных участников аукциона.

6. Предмет аукциона: Предметом аукциона является земельный участок общей площадью 4928591 кв.м, кадастровый номер 22:51:020302:626, местоположение: участок находится в 1200 м на юг от с. Большая Речка Троицкого района Алтайского края; категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного производства (пашня), обременений нет.

7. Начальный размер арендной платы: На основании отчета об оценке рыночной стоимости аренды земельного участка № 09/19-01/2019 составленного ООО «Баско» в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, составляет за земельный участок общей площадью 4928591 кв.м, кадастровый номер 22:51:020302:626, — 195400 (сто девяносто пять тысяч четыреста) рублей.

8. Шаг аукциона: 3% от начального размера арендной платы, составляет за земельный участок общей площадью 4928591 кв.м, кадастровый номер 22:51:020302:626, — 5862 (пять тысяч восемьсот шестьдесят два) рубля.

9. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе: Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.

10. Прием заявок на участие в аукционе производится организатором аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. 14, с 11 марта 2019 года ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 8.00 до 12.00 (местного времени) и с 13.00 до 16.12 (местного времени), срок окончания приема заявок — 08 апреля 2019 года до 12.00 (местного времени).

11. Перечень документов, представляемых заявителями для участия в аукционе: заявка на участие в аукционе подается по установленной форме проведения аукциона в форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;

12. Копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);

13. надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица с соответствующим с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;

14. документы, подтверждающие внесение задатка;

15. Размер задатка и реквизиты счета для его перечисления: Размер задатка: 20% от размера начальной арендной платы составляет за земельный участок общей площадью 4928591 кв.м, кадастровый номер 22:51:020302:626, — 39080 (тридцать девять тысяч восемьдесят) рублей. Задаток вносится заявителем в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды, в случае признания участника победителем аукциона засчитывается в оплату за аренду земельного участка. В противном случае, срок внесения задатка — не позднее 08 апреля 2019 года.

16. Заявитель перечисляет задаток по следующим реквизитам: ИНН 2281001730 КПП 2281001001 УФК РФ по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района, л/с № 05173013160) Банк получателя: Отделение Барнаул г. Барнаул БИК 040173001 Р/счет 40302810001733005100 ОКТМО 01651000

17. В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства (пашня) НДС не облагается».

18. Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона.

19. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 12 апреля 2019 года.

20. Срок действия договора аренды устанавливается на 7 (семь) лет.

21. Осмотр земельного участка на местности производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно.

22. Иную интересующую информацию, в том числе ознакомиться с проектом договора аренды, формой описи земельного участка, проектом договора аренды, в том числе арендной платы, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. №14, т.22-4-36, и на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края <http://www.troalt.ru>.

Администрация района.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении в аренду земельных участков

Администрация Троицкого района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду следующих земельных участков:

— из земель населенных пунктов сроком на 20 лет, общей площадью 1536 кв.м, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Нагорная, 42, для ведения личного подсобного хозяйства;

— из земель сельскохозяйственного назначения сроком на 5 лет, общей площадью 366749 кв.м, расположенного по адресу: Алтайский край, Троицкий район, 4030 м на восток от с. Троицкое, для сельскохозяйственного использования (пашня).

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанных земельных участков подаются заинтересованными лицами с 11 марта по 11 апреля 2019 года по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, каб. 14, т.22-4-36.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов. **Бесплатный выезд.** Пенсионерам скидки до 20%. **Т. 8-929-325-69-70**
ООО «АСМ» реклама

РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ стиральных, посудомоечных машин, титанов, микроволновок и электропечей. **БЕСПЛАТНЫЙ выезд.** т.8-923-009-4484
ОГРНИП311420508300051 реклама

салон обуви «КАБЛУЧОК» ТД «Центральный» (м-н Захарова), 2 этаж **ЛИКВИДАЦИЯ ТОВАРА** **СКИДКИ 50-70%** до 31 марта
ОГРН31222080600082 реклама

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, титанов, СВЧ, электропечей. **БЕСПЛАТНЫЙ выезд и диагностика мастера.** т.8-923-565-24-47 **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**
ОГРНИП311420508300051 реклама

“КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ”
Поздравляет женщин с Международным женским днём и предлагает **ПРАЗДНИЧНЫЙ ЗАЙМ** Марта на выгодных условиях
с. ТРОИЦКОЕ, ул. 60 Лет Октября, 36/2
8(38534)2-03-97
Предложение действительно только для пайщиков кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»).
При вступлении в кооператив пайщики оплачивают обязательный пайевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г., ИНН 2205011838, ОГРН 1102205000089. С/н-но 22003168944. Состоит в СРО «Содействие», в реестре под №056 от 18.05.2011 г.
Режим работы: Пн-пт: 8.00-17.00 без обеда Сб: 10.00-14.00 Воскресенье - выходной

Реклама **ИП КОРЯГИН БЕЗ ВЫХОДНЫХ** **РЕМОНТ** В БЛОВО НА ДОМ **ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.** 22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23. **Ул. Октябрьская, 34г-1**

ТАКСИ «СИБИРЬ» 22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697 реклама

Такси «Тойота» 8-963-507-67-79 - круглосуточно 8-923-564-02-28, 8-983-181-82-92 реклама

8-962-807-71-19 **Такси** 8-923-569-80-07 8-913-211-30-82 реклама

ТАКСИ 8-960-960-21-47 8-913-231-47-81 8-923-723-32-15 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ низкая посадка кузова 8-961-991-70-51 реклама

АССЕНИЗАТОР Бочка 6 м³, 3,75 м³, шланг 18 м. 8-913-237-02-02 Документы на субсидию. ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ) документы на субсидию Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14 Бочка 3,75 м³, ОГРН317222500045720 реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА 8-983-180-17-03 Отсев. Щебень ПГС. Песок. Уголь. **СТО** ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25 МА3 (самосвал) - 20 т. ИП Маликов А.Н. реклама

услуги БОРТОВОГО КРАНА борт 5 т - 6 м стрела 3 т - 9 м **САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР** **ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК** ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА 8-906-967-6797, 8-923-645-1075 ИП Маликов А.Н. реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ) ОЧИСТКА И ВЫВОЗ СНЕГА 8-913-211-90-80 ОГРНИП304224911700137 реклама

МУП ЖКУ ТРОИЦКОГО РАЙОНА ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК. ГИДРОМОЛОТ. ГРЕЙДЕР. ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ (КамАЗ, МА3, ГАЗ-53). АССЕНИЗАТОРСКИЕ УСЛУГИ.

ПРОКЛАДКА ВОДОПРОВОДА. МОНТАЖ И РЕМОНТ СИСТЕМЫ ОТОПЛЕНИЯ. УСЛУГИ САНТЕХНИКА. УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. **Т. 8-913-259-01-55** на правах рекламы

качественный УГОЛЬ **ОПТ. РОЗНИЦА.** ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ. ДОСТАВКА (самосвал, мешки). **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ** 8-913-096-62-64 ОГРН314220802300061 реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ на субсидию **КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ** **РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ** 8-909-506-76-84 8-933-931-06-58 реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок. **Вызов бесплатно.** Пенсионерам скидка до 20%. **Т. 8-952-004-69-72**
ООО «АСМ» реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от производителя **СО СКИДКОЙ 70%** • ЖАЛЮЗИ ВСЕХ ВИДОВ • 8-923-163-50-81, 8-961-241-85-76 **Рассрочка для пенсионеров 0%**
Предложение действительно на момент публикации *Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю. реклама

САНТЕХРАБОТЫ Монтаж, демонтаж системы отопления. Пайка полипропилена. **ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ КРЫШИ. ЗАБОРЫ** Доставка материала. **т. 8-962-798-35-52**
ОГРНИП317222500010575 реклама

реклама **покупаем МАКУЛАТУРУ** (картон, книги, газеты, архивы, журналы, глянец, А4) **от 3 до 5 руб. за кг** (вывозим по договоренности) Приглашаем заинтересованных лиц к совместному сотрудничеству. **Тел.: 8-929-397-75-78**

«КАЛМАНСКИЙ ХХП» ПОСТОЯННО ЗАКУПАЕТ для СВОБОДНОЙ ПЕРЕРАБОТКИ: **ПШЕНИЦУ, ГРЕЧИХУ, ОВЕС, ЯЧМЕНЬ, ГОРОХ, РОЖЬ.** **(3852) 46-54-85** **ДЕНЬГИ ПОД УРОЖАЙ!**
Реклама. ОГРН 1072221009343

Троицкий комбикормовый завод «Гран Алтай» предлагает **ГРАНУЛИРОВАННЫЕ КОРМА** для всех видов с/х животных **ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:** с. Троицкое, ул. Промышленная, 12Б **8(3852)57-34-38, 8-902-998-3266**

10 МАРТА на рынке с.Троицкого с 11⁰⁰ до 12⁰⁰ КУРЫ (несушки, молодки), ГУСИ Доставка по всему району – бесплатно. Заявки по т.8-963-522-26-24 ОГРНИП 318222500066120 реклама

ИП Боброва З.Г. реализует по ценам производителя: **13 МАРТА С 9-00 ДО 11-00 НА РЫНКЕ С. ТРОИЦКОГО**

КУРОЧКУ-НЕСУШКУ «ДЕКАЛЬ УАЙТ» (возраст 1 год) - 130 руб., **КУРОЧКУ-МОЛОДКУ «ДЕКАЛЬ УАЙТ»** (4 мес., занесется через месяц) - 280 руб., **СПЕЦ. КОМБИКОРМ** (чтобы не было стресса у птицы) 1 меш./10 кг - 300 руб. Если продавец завысил цену или вам нужна доставка, звоните: **8-903-947-27-01**

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ. **СРУБЫ. ГОРБИЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ.** Доставка **Т. 8-913-211-90-80, т. 8-906-946-00-56.** Реклама

Реклама **ДРОВА КОЛОТЫЕ сухие (береза)** Т.т.8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37. Документы

ИП Токарев **ДРОВА чурками, КОЛОТЫЕ** Документы на субсидию. **8-923-652-2449, 8-923-749-2216** реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ. 8-923-162-59-39, Документы. 8-961-240-55-72. ОГРН316222500093663 реклама

ДРОВА колотые (береза). Документы на субсидию. **8-960-965-10-92** реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ Документы. Доставка бесплатно. **Т. 8-961-979-76-19.** Реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА) Низкие цены. Документы на субсидию. **8-960-942-95-64** реклама

ДРОВА колотые, чурками. 20-2-88 Документы. **8-923-655-69-04** реклама

ООО «Анна». Реклама **ДРОВА колотые, чурками** 8-923-780-59-46 Документы на субсидию. **8-963-501-39-54**

ДРОВА КОЛОТЫЕ. 8-963-500-47-07 ОГРН312220817400031 Реклама

ОКНА FOGEL ДВЕРИ, ЛОДЖИИ **РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ. ЗАМЕНА УПЛОТНИТЕЛЬНОЙ РЕЗИНЫ.** **СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.** **т. 8-923-166-06-25** АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25В, м-н «Наш дом» («китайская стена») ИП Чегодаев Д.Г. реклама

НЕМЕЦКОЕ КАЧЕСТВО **RENAU** **ОКНА** ОТ **4200** Р. **БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР** **ВХОДНАЯ ТЕПЛАЯ ДВЕРЬ** ОТ **13000** Р. **8-923-750-00-50** * подробности по телефону ОГРНИП316222500127344 **Наша Окна** реклама

ЗАКУПАЕМ **живым весом КРС (быков, телок, коров) и лошадей** **Выезжаем сами. Гарантия веса. Расчет на месте.** **8-963-575-23-03** ОГРН 1162225090345 реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС (коров, быков, телок), СВИНЕЙ **Выезд на дом. Расчет сразу.** **8-960-957-0110 8-923-721-4616** реклама

ТЕПЛИЦЫ ГРЯДКИ **УСЛУГИ ПО СБОРКЕ • ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ. СПЕЦПРОГРАММА для ПЕНСИОНЕРОВ** **РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ** 8-963-531-0407, 8(3854)255-100. предоставляет ИП Чегодаев Д.Г. реклама

ПРИНИМАЕМ ПОЧКУ СОСНОВУЮ СУХУЮ (не более 3-х см) в неограниченном количестве **Тел. 21-3-15, 22-6-02** ПО «Троицкое» на правах рекламы

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО» **ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК), ЛОШАДЕЙ** Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте. **т. 8-913-252-00-20** реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину, конину. 8-909-540-11-00, Услуги 8-923-425-55-77. **забойщика.** ОГРН 317703100086516 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО **ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО** Услуги 8-963-537-73-93 **забойщика.** 8-923-710-00-62 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ. 8-962-810-42-60, Услуги 8-923-162-11-19. **забойщика.** ОГРН 311222506400033 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, свинину, баранину. Самовывоз. Услуги забоя. **8-962-813-50-76** реклама

МЕДОВЫЙ ЗАКУПАЕМ **МЕД И ПЧЕЛОПРОДУКТЫ** тел.8 (3852) 69-94-34 на правах рекламы

Организатор акции ООО «АртГрад» **РАССРОЧКА без % БЕЗ БАНКА • ДО 1,5 ЛЕТ** **ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ** **ОКНА ПВХ** от 3000 р. БЕЛЫЕ / КАШИРОВАННЫЕ **БАЛКОНЫ** от 6700 р. ПВХ / АЛЮМИНИЙ / ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** от 89 р./м² МАТОВЫЕ / ГЛЯНЦЕВЫЕ **МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ** от 900 р. ОТ ЭКОНОМ-КЛАССА ДО ПРЕМИУМ **ВХОДНЫЕ ДВЕРИ** от 10 240 р. НАДЕЖНЫЕ, СТАЛЬНЫЕ **КУХНИ** от 16 500 р. НА ЗАКАЗ ПО ВАШИМ РАЗМЕРАМ **ШКАФЫ-КУПЕ** от 5300 р. ЛЮБЫЕ МАТЕРИАЛЫ, ЦВЕТА И РАЗМЕРЫ **ШКОЛЬНЫЕ УГОЛКИ, ПОЛКИ, КОМОДЫ, ТУМБЫ** НА ЗАКАЗ, ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ **ПЕРВЫЙ 500* ВЗНОС** от 500 руб. *при заключении договора **ТЕПЛИЦЫ** от 5300 р. со склада **РЕМОНТ** Работаем по всему краю. Оформление договора на дому. *подробности по телефонам: **8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18** **oknapensioneram.ru** **АКЦИЯ! СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50% заказа БЕСПЛАТНО!** **ПРИ ЗАКАЗЕ КУХНИ СТЕНОВАЯ ПАНЕЛЬ В ПОДАРОК*** *количество подарков ограничено

На земле троической общественно-политическая газета Учредители: Администрация Троицкого района Алтайского края Управление связи и массовых коммуникаций Алтайского края **Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Т.т.:** редактор – 22-5-75, корреспонденты – 22-2-75, 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя. Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 3940. Время подписания в печать: по графику – 12.00 и фактически – 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.